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Στη  συνάντηση – γεύμα εργασίας που 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 11 Μαΐου στη 
Λάρισα, συμμετείχαν ο Υφυπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών, αρμόδιος για θέματα υποδομών, 
κ. Νίκος Ταχιάος,  οι Βουλευτές της Π.Ε. Λάρισας 
κ.κ. Χρ. Καπετάνος, Χρ. Κέλλας, Μ. Χαρακόπουλος 
καθώς και η συνεργάτιδα του Υπουργού κα Μ. 
Ζαχαράκη και τέθηκαν θέματα που αφορούν το 
επιχειρηματικό περιβάλλον στη Θεσσαλία όπως 
αυτό διαμορφώθηκε μετά τις πλημμύρες του 
Σεπτέμβρη που έπληξαν την περιοχή.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
ενημέρωσε τον κ. Υπουργό για τα θέματα που 
απασχολούν τις επιχειρήσεις της περιοχής και ζήτησε 
την άμεση θεσμοθέτηση μέτρων που δύνανται 
να παρέχουν ρευστότητα μέσω της δημιουργίας 
ειδικών χρηματοδοτικών δράσεων αποκλειστικά για 
τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας που επλήγησαν.

Επιπροσθέτως, ψηλά στην ατζέντα της συζήτησης 
τέθηκαν η επίσπευση των έργων υποδομής για 
τη Θεσσαλία, το κόστος ενέργειας, η δημιουργία 
επαρκών ενεργειακών υποδομών για την αξιοποίηση 
των ΑΠΕ στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας για 
τη βιομηχανία, η παροχή επενδυτικών κινήτρων, 
το φορολογικό περιβάλλον, οι καθυστερήσεις 
στον αναπτυξιακό νόμο καθώς και το πρόβλημα 
στελέχωσης της βιομηχανίας με ανθρώπινο 
δυναμικό.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι Αντιπρόεδροι του 
ΣΘΕΒ κ.κ. Γ. Καρκανιάς, Β. Μπρέτας, Β. Σαγρής και 
τα μέλη της Διοίκησης Γ. Γουγουλιάς, Απ. Δοντάς, Γ. 
Παπαγιάννης και Ελ. Καματέρη.

Η Διοίκηση του ΣΘΕΒ απέστειλε υπόμνημα με 
τις προτάσεις του ΣΘΕΒ για την ανάπτυξη του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος στη Θεσσαλία.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Με τον Υπ. Εθνικής Οικονομίας 
συναντήθηκε η Διοίκηση του ΣΘΕΒ

Ενίσχυση και μέτρα για τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας ζήτησε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ 
κ. Γ. Ρουπακιάς στη συνάντηση εργασίας με τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη.
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Συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Σχοινά

Ο  κ. Μαργαρίτης Σχοινάς, Αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Προώθηση του 
Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής και Επίτιμος Μέλος 
του ΣΘΕΒ στα πλαίσια της ευρύτερης επίσκεψης 
που πραγματοποίησε στη Λάρισα, επισκέφθηκε το 
πάρκο καινοτομίας Joist, την 1η Ιουνίου.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση με τον πρόεδρο του Joist κ. Τάσο 
Βασιλειάδη, στελέχη του Πάρκου και με τη Γενική 
Διευθύντρια και μέλος του ΔΣ του ΣΘΕΒ κα Έλενα 
Καματέρη και συζήτησαν θέματα περιφερειακής 
ανάπτυξης, επιχειρηματικότητας και καινοτομίας. 
Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Γενικός Γραμματέας 
Δημόσιας Διοίκησης κ. Δ. Κιρμικίρογλου.

«Στη Λάρισα και στη Θεσσαλία τέμνονται πολλές 
από τις πολιτικές προτεραιότητας της ευρωπαϊκής 
ατζέντας. Και στις δύσκολες αυτές εποχές που περνά 

η τοπική οικονομία και η τοπική κοινωνία, η Ευρώπη, 
από την πρώτη στιγμή, στάθηκε αλληλέγγυα και θα 
συνεχίσει να είναι αλληλέγγυα, σε βάθος χρόνου, 
μέχρι να υπάρξει οριστική ανάταξη όλων των 
ζημιών και των επιπτώσεων από τις καταστροφικές 
πλημμύρες», τόνισε ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής.

Τέλος, ο κ. Μαργαρίτης Σχοινάς συμμετείχε στην 
ειδική εκδήλωση «Η νεοφυής επιχειρηματικότητα 
στην Ευρώπη που μετασχηματίζεται ψηφιακά» 
στο αμφιθέατρο του JOIST. Η εκδήλωση αποτέλεσε 
πλατφόρμα ενός γόνιμου διαλόγου με τη συμμετοχή 
μελών νεοφυών επιχειρήσεων και επιχειρηματιών 
του οικοσυστήματος, οι οποίοι έθεσαν τις ερωτήσεις 
τους στον Αντιπρόεδρο σχετικά με τις πολιτικές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που προωθούν την καινοτομία 
και την εξέλιξη των start-up.
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Συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε μεταξύ 
της Διοίκησης του ΣΘΕΒ και του Περιφερειάρχη κ. 
Δημήτρη Κουρέτα την Παρασκευή 14 Ιουνίου στο 
κτίριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας στη Λάρισα.

Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκαν 
τρέχοντα ζητήματα της τοπικής οικονομίας και 
επιχειρηματικότητας με ιδιαίτερη αναφορά 
στο στάδιο στο οποίο βρίσκονται οι καταβολές 
των αποζημιώσεων προς τις επιχειρήσεις που 
επλήγησαν κατά τις καταστροφικές πλημμύρες του 
προηγούμενου Σεπτεμβρίου.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, 
αφού εξέφρασε την ικανοποίησή του για τον 
σχεδιασμό και την υλοποίηση του Περιφερειακού 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-

2027, επεσήμανε την ανάγκη για ταχείες διαδικασίες 
που θα ανακουφίσουν τις πληγείσες επιχειρήσεις. 
Επίσης, αναφέρθηκε και στην πορεία ένταξης των 
επενδυτικών σχεδίων θεσσαλικών επιχειρήσεων 
στον Νέο Αναπτυξιακό Νόμο, ένα ακόμα πεδίο στο 
οποίο η Πολιτεία πρέπει να επιταχύνει άμεσα τους 
ρυθμούς της.

Ο Περιφερειάρχης επιβεβαίωσε τη δέσμευσή του 
για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας αλλά και 
όλων των κοινωνικών ομάδων προς όφελος της 
ανάπτυξης και της απασχόλησης στη Θεσσαλία.

Στη συνάντηση με τον Περιφερειάρχη συμμετείχαν 
οι Αντιπρόεδροι του ΣΘΕΒ, κ.κ. Βασίλης Σαγρής 
και Βάιος Μπρέτας και η Γενική Διευθύντρια του 
Συνδέσμου κα Έλενα Καματέρη.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συνάντηση με Περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας
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Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών πραγματοποίησε έκτακτη διαδικτυακή 
ενημέρωση ύστερα από αίτημα των επιχειρήσεων 
μελών του, την Πέμπτη 27 Ιουνίου με αφορμή την 
εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στη 
Βιομηχανία και το Λιανεμπόριο από 1η Ιουλίου 2024.

Τα στελέχη τμημάτων ανθρώπινου δυναμικού των 
θεσσαλικών επιχειρήσεων είχαν τη δυνατότητα 
να απευθύνουν συγκεκριμένα ερωτήματα και να 
συζητήσουν αναλυτικά όλα τα θέματα σχετικά με 
την εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας και 
κυρίως για τη δυνατότητα εξαήμερης εργασίας 
όπως θεσπίστηκε με τα άρθρα 25 και 26 του 
Ν.5053/2023. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα θέματα 
που απασχολούν τις επιχειρήσεις μεταποίησης 

τροφίμων που απασχολούν εποχικό προσωπικό και 
στις οποίες η διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού 
καθίσταται εξαιρετικά δύσκολη την καλοκαιρινή 
περίοδο.

Η ενημέρωση πραγματοποιήθηκε από τον κ. 
Κωνσταντίνο Αγραπιδά, Γενικό Διευθυντή 
Εργασιακών Σχέσεων Υγείας Ασφάλειας στην 
Εργασία και Ένταξης στην Εργασία του Υπουργείου 
Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, και την κα 
Κατερίνα Δασκαλάκη, Διευθύντρια του Τομέα 
Εργασιακών Σχέσεων του ΣΕΒ.

Τη συζήτηση συντόνισε η Γενική Διευθύντρια του 
ΣΘΕΒ, κα Έλενα Καματέρη.

Έκτακτη ενημέρωση επιχειρήσεων 
μελών για την ψηφιακή κάρτα 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Επίσκεψη στη Λάρισα πραγματοποίησε η 
Πρέσβειρα της Γαλλίας στην Ελλάδα, κ. Laurence 
AUER συνοδευόμενη από τον Γενικό Πρόξενο της 
Γαλλίας και Διευθυντή του Γαλλικού Ινστιτούτου 
Θεσσαλονίκης κ. Jean-Luc Lavaud και τη 
Διευθύντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρισας, κα 
Χρύσα Βουλγαράκη.

Κατά την επίσκεψη, πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
εργασίας στο JOIST Πάρκο Καινοτομίας, τη Δευτέρα 
13 Μαΐου, με τη Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ, 
κ. Έλενα Καματέρη και τον Ιδρυτή του Πάρκου 
Καινοτομίας JOIST και Πρόεδρο του Ινστιτούτου 
Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας (iED), κ. Τάσο 
Βασιλειάδη όπου είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν 
τα πεδία πάνω στα οποία μπορεί να ενισχυθεί 
η συνεργασία μεταξύ γαλλικών και θεσσαλικών 
φορέων και επιχειρήσεων.

Η κα Έλενα Καματέρη παρουσίασε τον ρόλο του ΣΘΕΒ 
στην υποστήριξη των Θεσσαλικών επιχειρήσεων 
μέσω υπηρεσιών και δράσεων ενημέρωσης για 

χρηματοδοτήσεις, ψηφιακό μετασχηματισμό 
και πράσινη ανάπτυξη. Ιδιαίτερα αναφέρθηκε, 
ως τομέας προτεραιότητας, η ενίσχυση της 
εξωστρέφειας του Θεσσαλικού επιχειρείν μέσω 
διασύνδεσης των τοπικών εταιρειών με ευρωπαϊκά 
και διεθνή επιχειρηματικά δίκτυα και συμμετοχή σε 
ευρωπαϊκά προγράμματα.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την ξενάγηση της κ. 
Laurence AUER στους χώρους του Joist όπου όλες 
οι πλευρές δεσμεύτηκαν στην εντατικοποίηση 
της προσπάθειας τους να φέρουν πιο κοντά 
τις επιχειρήσεις των δύο χωρών όσον αφορά 
τις εμπορικές συνεργασίες και τη μεταφορά 
τεχνογνωσίας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο κ. Αντώνης Κυρίτσης, 
Chief Administrative Officer (CAO) του JOIST In-
novation Park και ο κ. Χρήστος Τσιτόπουλος από 
το Τμήμα Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και 
Υποστήριξης Μελών του ΣΘΕΒ.

Συνάντηση με την Πρέσβειρα της 
Γαλλίας στην Ελλάδα
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Στα πλαίσια της επίσκεψης 25μελούς αντιπροσωπείας 
μελών του Γαλλικού Ινστιτούτου Κτηνοτροφίας – 
IDELE στηνΘεσσαλία, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στις εγκαταστάσεις της βιομηχανίας επεξεργασίας 
γάλακτος ΜΠΙΖΙΟΣ  Α.Ε.

Η αντιπροσωπεία η οποία αποτελούταν 
από τεχνικούς συμβούλους/μηχανικούς που 
ειδικεύονται στα συστήματα άμελξης ξεναγήθηκαν 
στους υπερσύγχρονους χώρους της εταιρίας, 
ενημερώθηκαν από τον κ. Γιώργο Μπίζιο, Εμπορικό 
Διευθυντή και στελέχη της εταιρίας συνοδευόμενη 
από τη Διευθύντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου 
Λάρισας, κα Χ. Βουλγαράκη και την Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ, κα Ελενα Καματέρη και 
δοκίμασαν προϊόντα της εταιρίας.

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Κτηνοτροφίας είναι εθνικός 
οργανισμός της Γαλλίας που προωθεί την έρευνα 
και την ανάπτυξη στους τομείς της κτηνοτροφίας 
(βοοτροφίας, αιγοπροβατοτροφίας) προς όφελος 

των κτηνοτρόφων και των επιχειρήσεων παραγωγής 
γαλακτοκομικών προϊόντων, αλλά και της κοινωνίας 
γενικότερα.

Κατά τα προηγούμενα χρόνια, μέλη του IDELE έχουν 
συμμετάσχει σε σχετικά θεματικά διεθνή συνέδρια 
στην Ελλάδα, ενώ το ίδιο το Ινστιτούτο συντόνισε 
και το πανευρωπαϊκό έργο EuroSheep στο οποίο 
συμμετείχε και η Ελλάδα.

Σκοπός της επίσκεψής τους ήταν να δουν από 
κοντά πώς λειτουργεί μία σύγχρονη μονάδα 
παραγωγής φέτας από τη στιγμή που έχει γίνει η 
συγκέντρωση γάλακτος στις εγκαταστάσεις της και 
να δημιουργήσουν συνέργειες και συνεργασίες 
μέσω  του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών προς όφελος επιχειρήσεων του 
κλάδου μεταξύ των κρατών Γαλλίας Ελλάδας με 
την υποστήριξη της υπηρεσίας Business France της 
Γαλλικής Πρεσβείας στην  Ελλάδα.

Επίσκεψη Γαλλικού Ινστιτούτου 
Κτηνοτροφίας IDELE
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Με κεντρικό θέμα την πρόσβαση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων της Θεσσαλίας σε χρηματοδότηση 
χαμηλού κόστους, ιδιαίτερα για τις πληγείσες 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας, πραγματοποιήθηκε 
η ενημερωτική συνάντηση που διοργάνωσε 
ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανίων με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα 
– HDB την Πέμπτη 23 Μαΐου στις εγκαταστάσεις του 
Συνδέσμου.

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η γνωριμία των 
επιχειρήσεων μελών  του ΣΘΕΒ με την Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα – HDB και τον κομβικό ρόλο 

που διαδραματίζει στη διευκόλυνση της πρόσβασης 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση 
με ευνοϊκούς όρους για την επίτευξη των 
αναπτυξιακών στόχων του θεσσαλικού επιχειρείν.

Ομιλητές ήταν ο Πρόεδρος κ. Γιώργος Ζαββός , η 
Διευθύνουσα Σύμβουλος, κα Ισμήνη Παπακυρίλλου 
της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας – HDB 
καθώς και ο Γεν. Διευθυντής της Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Θεσσαλίας κ. Δημήτρης Γάτος.

Ο Πρόεδρος τους ΣΘΕΒ  κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για την παρουσία 

Ενημέρωση για προγράμματα 
χρηματοδότησης επιχειρήσεων 
από την Αναπτυξιακή Τράπεζα 



11

της Διοίκησης της HDB στον ΣΘΕΒ για δύο λόγους. 
Πρώτον, λόγω της αναγκαιότητας για εξοικείωση των 
τοπικών επιχειρήσεων με τα προγράμματα της HDB 
ως σημαντικά εργαλεία που δύνανται να στηρίξουν 
τους αναπτυξιακούς τους στόχους. Δεύτερον, γιατί οι 
πληγείσες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας χρειάζονται 
χρηματοδοτική στήριξη για την ανασυγκρότηση της 
παραγωγικής τους λειτουργίας και σε αυτό το θέμα 
η συμβολή της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 
είναι κομβική.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 
– HDB κ. Γιώργος Ζαββός αναφέρθηκε στον 
ρόλο της Τράπεζας ως σημαντικό χρηματοδοτικό 
βραχίονα που στηρίζει την αναπτυξιακή πολιτική της 
Κυβέρνησης και επεσήμανε την αναγκαιότητα για 
διάλογο με τις θεσσαλικές επιχειρήσεις ώστε να είναι 
αποτελεσματική η στόχευση των προγραμμάτων στις 

ανάγκες των πληγέντων επιχειρήσεων της περιοχής.
Η Διευθύνουσα Σύμβουλος κα Ισμήνη 
Παπακυρίλλου παρουσίασε αναλυτικά τα 
χρηματοδοτικά εργαλεία που διαθέτει η HDB και 
τα οποία αφορούν μεγάλο φάσμα χρηματοδοτικών 
αναγκών των επιχειρήσεων όπως η ρευστότητα, η 
πράσινη μετάβαση, ο ψηφιακός μετασχηματισμός 
και η καινοτομία.

Σε παρέμβασή του, ο Γενικός Διευθυντής της 
Συνεταιριστικής Τράπεζας Θεσσαλίας κ. Δημήτριος 
Γάτος παρουσίασε την επιτυχή αξιοποίηση των 
προγραμμάτων της Ελληνικής Αναπτυξιακής 
Τράπεζας από την Συνεταιριστική Τράπεζα 
Θεσσαλίας.

Το πάνελ των ομιλητών συντόνισε, από πλευράς 
ΣΘΕΒ, η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη.
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Λειτουργία πλατφόρμας JOB-
match της ΔΥΠΑ

Επιστολή προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως απέστειλε ο 
Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, στην 
οποία τονίζει: 

«Με ικανοποίηση παρατηρούμε το τελευταίο 
διάστημα την επιτυχή λειτουργία της πλατφόρμας 
JOBmatch της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(ΔΥΠΑ) για την άμεση διασύνδεση των επιχειρήσεων 
τουρισμού και εστίασης με υποψηφίους που 
αναζητούν εργασία σε αντίστοιχες ειδικότητες.

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, ο αρχικός 
αριθμός εγγραφών επιχειρήσεων και ανέργων 
στην καινοτόμο εφαρμογή είναι σημαντικός, 
γεγονός που καθιστά την εν λόγω πρωτοβουλία 
εξαιρετικά υποσχόμενη για την αντιμετώπιση του 
μεγάλου προβλήματος των ελλείψεων ανθρώπινου 
δυναμικού που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στον 
κλάδο του τουρισμού και της εστίασης.

Ως πολυκλαδικός σύνδεσμος επιχειρήσεων, 
ωστόσο, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η εύρεση 
προσωπικού είναι ένα θέμα που αφορά όλους τους 
κλάδους της ελληνικής οικονομίας, με ιδιαίτερο 
πρόβλημα να συναντάται στις τεχνικές ειδικότητες 
που στελεχώνουν τους απαιτητικούς, σε εργατικό 
δυναμικό, κλάδους της βιομηχανίας.

Θεωρούμε ότι η λειτουργία της πολυαναμενόμενης 
εφαρμογής θα έπρεπε να περιλαμβάνει πολλές 
επιπλέον ειδικότητες που θα μπορούσαν δυνητικά 
να καλύψουν θέσεις εργασίας σε όλο το φάσμα της 
επιχειρηματικότητας.

Από τη δική μας οπτική του θέματος, η δυσκολία του 
εγχειρήματος JOBmatch είναι η αρχική νομοθέτηση, 
ο σχεδιασμός της πλατφόρμας και η κατασκευή της. 
Αντιλαμβανόμαστε επίσης την ανάγκη δοκιμής της 
πλατφόρμας σε έναν ή δύο κλάδους αρχικά ώστε να 
ελεγχθεί η τεχνική λειτουργικότητά της. 

Από εκεί και πέρα όμως, εφόσον η εφαρμογή είναι 
λειτουργική και αποτελεσματική,  δε βρίσκουμε το 
λόγο να μην επεκταθεί άμεσα και να βοηθήσει όσο 
γίνεται περισσότερες επιχειρήσεις να προσλάβουν 
προσωπικό.  

Η έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού είναι ένα από 
τα σημαντικότερα προβλήματα της εποχής μας και 
ο τρόπος που το βιώνει μια επιχείρηση είναι πολύ 
πιο έντονος από ότι αποτυπώνεται στις έρευνες και 
την αρθρογραφία. Υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση 
έως και αδυναμία ολοκλήρωσης των υπό υλοποίηση 
έργων, ελάχιστη έως και μηδενική δυνατότητα 
σύναψης νέων συμβάσεων, προβλήματα στην 
παραγωγική διαδικασία της βιομηχανίας και πολλές 
άλλες προεκτάσεις του θέματος, ανάλογα με τον 
κλάδο δραστηριότητας.

Παρακαλούμε για την παρέμβασή σας για την 
άμεση αναβάθμιση της πλατφόρμας JOBmatch και 
τη συμπερίληψη επιπλέον ειδικοτήτων, ειδικά των 
τεχνικών που χρειάζεται επειγόντως η ελληνική 
οικονομία για τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητάς 
της».

Όμοια επιστολή εστάλη και στον Διοικητή ΔΥΠΑ κ. 
Σπύρο Πρωτοψάλτη.
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Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
απέστειλε επιστολή στους Υπουργούς Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, 
Υποδομών και Μεταφορών, Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
καθώς και στον Περιφερειαρχή Θεσσαλίας στην 
οποία μετέφερε  την έντονη ανησυχία πολλών 
επιχειρήσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την 
απεργία – αποχή που έχει προκηρύξει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων 
Κατηγορίας Π.Ε. (Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.-Π.Ε.) με ημερομηνία 
έναρξης, την 15η Απριλίου 2024 και ημερομηνία 
λήξης, την 30η Ιουνίου 2024, όπως αναφέρεται 
στην εξώδικη γνωστοποίηση που απεστάλη την 8η 
Απριλίου 2024 προς τα αρμόδια Υπουργεία και τις 
Περιφέρειες της χώρας.

Στην επιστολή αναφέρονται: 

«Όπως γνωρίζετε, οι υπηρεσίες εποπτείας, ελέγχου 
και πιστοποίησης προϊόντων φυτικής και ζωικής 
προέλευσης που, μεταξύ άλλων προσφέρουν, 
οι Γεωτεχνικοί Δημόσιοι Υπάλληλοι (Γεωπόνοι – 
Δασολόγοι – Κτηνίατροι – Ιχθυολόγοι – Γεωλόγοι), 
αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των εμπορικών και 
εξαγωγικών διαδικασιών και επομένως της διάθεσης 
προϊόντων τροφίμων στην εγχώρια και διεθνή 
αγορά.

Ενδεχόμενη παύση της εμπορικής και εξαγωγικής 

δραστηριότητας των επιχειρήσεων που εξαρτώνται 
άμεσα από τον έλεγχο και την έκδοση εγγράφων 
πιστοποίησης των προϊόντων τους από τις 
υπηρεσίες της Περιφέρειας, θα ήτανε τουλάχιστον 
καταστροφική σε πολλά επίπεδα.

Ειδικά για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, δεν 
απειλούνται μόνο από την προσωρινή απώλεια 
πωλήσεων και ρευστότητας αλλά, κυρίως, από την 
απώλεια συμβολαίων με εταιρείες του εξωτερικού.

Σε μια εποχή που γίνεται μια τεράστια προσπάθεια 
να διατηρηθούν οι υψηλές επιδόσεις των ελληνικών 
εξαγωγών και να αυξηθούν περαιτέρω, θεωρούμε 
ότι το κύρος και η αξιοπιστία των εξαγωγέων της 
χώρας, ειδικά στον κλάδο των τροφίμων, δεν πρέπει 
να σε καμία περίπτωση να διακινδυνεύεται. 

Ομοίως σε εγχώριο επίπεδο, οι ελλείψεις τροφίμων 
και προϊόντων ζωικής προέλευσης εν όψει του 
Πάσχα θα προκαλούσε μεγάλα προβλήματα στην 
αγορά και έντονη δυσαρέσκεια των πολίτων.

Παρακαλούμε θερμά για την άμεση μέριμνα όλων 
των εμπλεκόμενων Υπουργείων και Περιφερειών 
ώστε να ανοίξει ο διάλογος και να βρεθεί κοινό 
έδαφος μεταξύ της Κυβέρνησης και των λειτουργών 
της ώστε να αποφύγουμε με κάθε τρόπο την 
αλυσιδωτή αντίδραση των επιπτώσεων που μια 
σύγκρουση μπορεί να επιφέρει».

Απεργία  - Αποχή Γεωτεχνικών 
Υπαλλήλων του Ελληνικού 
Δημοσίου και Περιφερειών
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Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29 Μαΐου στην 
Καρδίτσα (Λίμνη Πλαστήρα),  η 3η Συνεδρίαση της 
Επιτροπής Παρακολούθησης του Περιφερειακού 
Προγράμματος (ΠεΠ) «Θεσσαλία» 2021-2027, 
υπό την προεδρία του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 
Δημήτρη Κουρέτα με την συμμετοχή εκπροσώπων 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Γενική Διεύθυνση 
Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής Ανάπτυξης 
(DG REGIO) & Γενική Διεύθυνση Απασχόλησης, 
Κοινωνικών Υποθέσεων και Κοινωνικής Ένταξης 
(DG EMPL)). Εκ μέρους της Γενικής Διεύθυνσης 
Απασχόλησης συμμετείχε ο κ. Patrick Paquet, 
Προϊστάμενος της Διοικητικής Μονάδας Ελλάδας- 
Κύπρου.

«Το Πρόγραμμα «Θεσσαλία» 2021-2027 είναι 
αναμφισβήτητα ένα σημαντικό αναπτυξιακό 
εργαλείο στο πλαίσιο της Πολιτικής της Συνοχής 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι ανάγκες όμως της 
ανασυγκρότησης της Περιφέρειας Θεσσαλίας μετά 
τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 
2023 μπορούν να καλυφθούν μόνον κατά ένα 
πολύ μικρό μέρος τους από αυτό. Κρίνουμε λοιπόν 
ότι απαιτείται μία συντονισμένη συνεισφορά των 
Προγραμμάτων στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ καθώς και 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, προκειμένου 
να διασφαλίζεται η μέγιστη δυνατή συνέργεια των 
πόρων που διατίθενται για την ανασυγκρότηση 
της Θεσσαλίας. Ένας τρόπος που θα μπορούσε 
να γίνει αυτό θα ήταν η δημιουργία μιας μικρής 
συντονιστικής δομής των πόρων που διατίθενται 
για την ανασυγκρότηση της περιοχής, είτε αυτοί 
είναι συγχρηματοδοτούμενοι ή εθνικοί» ανέφερε ο 
Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δ. Κουρέτας.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συμμετοχή στη συνεδρίαση του 
ΠΕΠ Θεσσαλίας 2021-2027
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1ο Θερινό Σχολείο 
Επιχειρηματικότητας με την 

υποστήριη του ΣΘΕΒ

Η Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων του Aegean Col-
lege Λάρισας σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) 
και την Αντιδημαρχία Παιδείας και Αθλητισμού του 
Δήμου Λαρισαίων, διοργάνωσε με επιτυχία το 1ο 
Θερινό Σχολείο Επιχειρηματικότητας για μαθητές 
Λυκείου στο πλαίσιο των δράσεων «Λάρισα: Πόλη 
που Μαθαίνει». 

Το Σχολείο πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις 
του Κολλεγίου, στη Λάρισα, από τις 25 έως τις 
29 Ιουνίου, με τη συμμετοχή περισσότερων από 
25 μαθητών. Στόχος του 1ου Θερινού Σχολείου 
Επιχειρηματικότητας ήταν να ενθαρρύνει τους 

μαθητές Λυκείου να εξερευνήσουν τον κόσμο της 
επιχειρηματικότητας, να αναπτύξουν δεξιότητες 
απαραίτητες για την επιτυχία σε ένα δυναμικό 
περιβάλλον και να υλοποιήσουν τις δικές τους 
καινοτόμες ιδέες. 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι 
μαθητές είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος 
σε διαδραστικά εκπαιδευτικά παιχνίδια σχετικά 
με την επιχειρηματικότητα, να μάθουν βασικές 
δεξιότητες όπως η επικοινωνία, η συνεργασία, η 
επίλυση προβλημάτων και η λήψη αποφάσεων, 
να αναλύσουν μελέτες περίπτωσης επιτυχημένων 
επιχειρήσεων αλλά κυρίως να αναπτύξουν και να 

Σύμφωνα με τον κ. Κουρέτα στο νέο Πρόγραμμα 
θα δοθεί έμφαση σε δράσεις αντιμετώπισης 
των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. «Ήδη 
μέχρι σήμερα έχουν διατεθεί 75 εκατομμύρια για 
παρεμβάσεις σε αναχώματα και ποτάμια, ενώ αυτές 
τις μέρες θα εκδοθεί νέα Πρόσκληση για καθαρισμούς 
ποταμών αναχωμάτων, ύψους 42 εκατ. Μέσα στο 
επόμενο δίμηνο θα ξεκινήσει και η προτεραιοποίηση 
των έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης της 
Θεσσαλίας, συνολικού προϋπολογισμού 2,5 δις.». 

Εξάλλου η ανθεκτικότητα της Θεσσαλίας, μαζί 
με το κοινωνικό πρόσωπο και την ενίσχυση της 

επιχειρηματικότητας, πάνω στην οποία θα πατήσει 
η Θεσσαλία για να αναπτυχθεί, είναι βασική 
προτεραιότητα της Περιφέρειας. Επίσης θα δοθεί 
έμφαση στην ενεργοποίηση των δράσεων ΕΤΑΚ και 
Επιχειρηματικότητας του Προγράμματος, δράσεων 
που προϋποθέτουν την ύπαρξη επικαιροποιημένης 
Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 
(RIS3).

Στη συνεδρίαση, ως μέλος της Επιτροπής και 
εκπρόσωπος του ΣΕΒ, συμμετείχε η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

παρουσιάσουν τις δικές τους καινοτόμες ιδέες.

Στο πλαίσιο του προγράμματος πραγματοποιήθηκαν, 
επίσης, εκπαιδευτικές επισκέψεις στις εταιρείες 
PROTEAS – ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ Α.Ε. και Cos-
tas Gagos Architecture & Design, προσφέροντας 
στους μαθητές μια μοναδική ματιά στον κόσμο των 
επιχειρήσεων και δίνοντας τη δυνατότητα λάβουν 
καθοδήγηση από έμπειρους επαγγελματίες. 

Το 1ο Θερινό Σχολείο Επιχειρηματικότητας αποτέλεσε 
μια επιτυχημένη διοργάνωση, αφήνοντας άριστες 
εντυπώσεις στους συμμετέχοντες. 

Στην τελική εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Αντιδήμαρχος 
Παιδείας και Άθλησης, κ. Γερογιώκας Ηρακλής, η 
Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ, κα Καματέρη Έλενα, 
και ο Διευθυντής του Aegean College Λάρισας, 
κ. Πέτρος Γαλιατσάτος. Οι παρουσιάσεις των 
μαθητών κατά τη διάρκεια της τελικής εκδήλωσης 

εντυπωσίασαν με την πρωτοτυπία και το υψηλό 
επίπεδό τους, γεμίζοντας αισιοδοξία για το μέλλον. 

Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, 
ανέφερε: «Πιστεύουμε ότι το Σχολείο αυτό έθεσε τα 
θεμέλια για μια νέα γενιά επιχειρηματιών, έτοιμων 
να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις του μέλλοντος».

«Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από την επιτυχία 
του 1ου Θερινού Σχολείου Επιχειρηματικότητας», 
δήλωσε ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Άθλησης, κ. 
Γερογιώκας.  

Ο Διευθυντής του Aegean College Λάρισας, 
κ. Γαλιατσάτος, δήλωσε: «Στόχος μας ήταν να 
προσφέρουμε στους μαθητές Λυκείου μια μοναδική 
εμπειρία, γεμάτη γνώση, δημιουργικότητα και 
καινοτομία. Θεωρούμε ότι το εγχείρημα αυτό 
στέφθηκε με επιτυχία».
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Επενδυτικές δυνατότητες για 
αποθεματικά επιχειρήσεων και 

φυσικά πρόσωπα

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών πραγματοποίησε συνάντηση εργασίας 
με τις επιχειρήσεις – μέλη του με θέμα: «Επενδυτικές 
Δυνατότητες για Αποθεματικά Επιχειρήσεων 
και Φυσικά Πρόσωπα», σε συνεργασία με την 
εταιρεία Συμβούλων και Διαχείρισης Περιουσίας 
HellasFin Α.Ε.Π.Ε.Υ. , την Πέμπτη 18 Απριλίου στις 
εγκαταστάσεις του στη Λάρισα.

Εκπρόσωποι επιχειρήσεων μελών του ΣΘΕΒ 
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν από τον κ. 
Κυριάκο Τσαταλπασίδη, Επενδυτικό Σύμβουλο 
και Υπεύθυνο Μακροοικονομικής Έρευνας της 
εταιρείας, για τις τρέχουσες εξελίξεις στην διεθνή και 
ελληνική οικονομία και να συζητήσουν για το πως οι 
βασικοί μακροοικονομικοί δείκτες όπως η εξέλιξη 
του ΑΕΠ, ο πληθωρισμός, η ανεργία και η πολιτική 
επιτοκίων των Κεντρικών Τραπεζών, διαμορφώνουν 
το περιβάλλον στο οποίο τόσο οι επιχειρήσεις όσο 
και οι ιδιώτες επενδυτές καλούνται να διαχειριστούν 
και να επενδύσουν τα διαθέσιμα κεφάλαιά τους.
Σε δεύτερο χρόνο, ο κ. Βασίλειος Βενετικίδης, 

Επενδυτικός Σύμβουλος και Υπεύθυνος 
Πελατειακών Σχέσεων αφού παρουσίασε τα 
χαρακτηριστικά και τη σχέση ρίσκου και απόδοσης 
των διαθέσιμων επενδύσεων σε έντοκα γραμμάτια, 
ομόλογα και μετοχικούς δείκτες, ανέλυσε την 
πρόταση της HellasFin Α.Ε.Π.Ε.Υ. για επενδύσεις 
χαμηλού ρίσκου σε έντοκα γραμμάτια επιλεγμένων 
κρατών, καθώς επίσης και τη στρατηγική παθητικής 
επένδυσης σταδιακών τοποθετήσεων, που 
συνίσταται για την ελαχιστοποίηση του επενδυτικού 
ρίσκου. Επιπλέον παρουσιάστηκαν και στρατηγικές 
ενεργής διαχείρισης σε χαρτοφυλάκια διεθνών 
μετοχών.

Τη συνάντηση συντόνισε ο Αντιπροέδρος του 
ΣΘΕΒ, κ. Β. Σαγρής ενώ από το Δ.Σ. παραβρέθηκαν 
ο Αντιπρόεδρος κ. Γ. Καρκανιάς, ο Οικ. Επόπτης 
κ. Β. Γουγουλιάς, το Μέλος κ. Γ.  Παπαγιάννης 
και η Γενική Διευθύντρια κα Έλ. Καματέρη. Από 
την Υπηρεσία του Συνδέσμου συμμετείχε ο κ. Χρ. 
Τσιτόπουλος.
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Διημερίδα για τη γεωργική ανάπτυξη

Το μέλος του Δ.Σ. και πρώην Πρόεδρος του ΣΘΕΒ 
κ. Απόστολος Δοντάς συμμετείχε ως ομιλητής 
στη Διημερίδα της Περιφέρειας Θεσσαλίας και 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 
Καινοτομίας, που διοργανώθηκε στη Λάρισα 
στις 06 και 07 Απριλίου με τίτλο: «Γεωργική και 
Κτηνοτροφική Ανάπτυξη Θεσσαλίας – Προβλήματα 
και προοπτικές».

Ο κ. Δοντάς, στην ομιλία του αναφέρθηκε στην 
προστιθέμενη αξία του δευτερογενούς παραγωγής 
βαμβακιού για τη Θεσσαλία και συγκεκριμένα 
επεσήμανε ότι η οικονομία της περιοχής στηρίζεται 
στον πρωτογενή τομέα ενώ το βαμβάκι αποτελεί την 

κυριότερη καλλιέργεια.

«Μέσα από τη ενεργοποίηση ανάπτυξης και 
οργάνωσης του περιφερειακού μηχανισμού 
παρακολούθησης, υποστήριξης, ενημέρωσης και 
σύνδεσης επιχειρήσεων με ερευνητικούς φορείς 
για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και 
καινοτομίας στη Θεσσαλία για την περίοδο 2024-
2030, αναμένουμε ιδιαίτερα τα αποτελέσματα 
της θεματικής ομάδας εργασίας για τη στρατηγική 
έξυπνης εξειδίκευσης που αφορά την Αγροδιατροφή 
και ελπίζουμε να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο ο 
αγροτικός τομέας», σημείωσε, μεταξύ άλλων, ο κ. 
Δοντάς.
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Ημερίδα διαβούλευσης για 
Αγροδιατροφή και Υγεία

Ο Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου κ. 
Χρήστος Γιακουβής, εκπροσώπησε τον ΣΘΕΒ 
στην Ημερίδα Διαβούλευσης των δράσεων 
στήριξης επιχειρηματικότητας και καινοτομίας 
του προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027», που 
διοργάνωσε η Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τρίτη 30 
Απριλίου στο JOIST, στη Λάρισα.

Ο κ. Γιακουβής, στα πλαίσια του χαιρετισμού του, 
μεταξύ άλλων ανέφερε πως «…Η τοπική οικονομία 
είναι ένα θέμα που μας ενώνει όλους και για αυτό 
η διαμόρφωση της δυναμικής των επιμέρους 
κλάδων της οφείλει να είναι μια συλλογική 
υπόθεση, σε όποιον χώρο και αν ανήκουμε… 
Αυτό που χρειαζόμαστε είναι να διαθέσουμε το 
χρόνο και τη γνώση για να αντιμετωπίσουμε τις 

προκλήσεις που μας επιφυλάσσει το μέλλον σε όλα 
τα επίπεδα οικονομικής δραστηριότητας… Όραμα 
όλων μας πρέπει να είναι μια τοπική οικονομία με 
ισχυρή δυναμική, που θα αξιοποιεί την καινοτόμο 
τεχνολογία σε όλα τα επίπεδα δραστηριότητας, που 
θα διαθέτει ανθρώπους με επαρκή εκπαίδευση 
και τεχνογνωσία και θα διαθέτει ανταγωνιστικά 
προϊόντα και υπηρεσίες με προστιθέμενη αξία, με 
μια ταυτότητα αντάξια της καταγωγής και της αξίας 
τους».

Κατέληξε λέγοντας ότι «…Ως Σύνδεσμος, χαιρετίζουμε 
και συγχαίρουμε την Περιφέρεια για δύο κυρίως 
λόγους:  Για την ενεργοποίηση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας και την ανάδειξή 
του ως πολύτιμο όργανο μελέτης, διαβούλευσης 
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Επίσκεψη μαθητών 4ου ΕΠΑΛ 
Λάρισας

και χάραξης πολιτικής της Περιφέρειας και για τη 
συμπερίληψη όλων των φορέων και ατόμων που 
διαθέτουν κατάρτιση και εμπειρία και συνεπώς 
ισχυρή άποψη για το μέλλον όλων των κλάδων της 
Θεσσαλικής οικονομίας.  Αυτό είναι και το μυστικό 
της επιτυχίας όλων των κοινωνιών που κατάφεραν να 
απογειώσουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας 
τους και την ποιότητα ζωής των ανθρώπων τους: Η 
σύμπραξη και η διασύνδεση όλων των δυνάμεων με 
κοινό στόχο την ευημερία της κοινωνίας, τοπικής και 
εθνικής».

Ο ΣΘΕΒ συμμετείχε από την αρχή με εκπροσώπους 
του στις Ομάδες Εργασίας που δημιουργήθηκαν για 
την άμεση ενεργοποίηση ανάπτυξης και οργάνωσης 
περιφερειακού μηχανισμού παρακολούθησης, 
υποστήριξης, ενημέρωσης & σύνδεσης επιχειρήσεων 
με ερευνητικούς φορείς για την προώθηση της 
επιχειρηματικότητας και καινοτομίας στη Θεσσαλία 
και συνέβαλε με προτάσεις του στη διαμόρφωση 
των κειμένων διαβούλευσης. 

Στο πλαίσιο των δράσεων διασύνδεσης της 
εκπαίδευσης με το θεσμό της βιομηχανίας 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 17 Απριλίου  
επίσκεψη ομάδας μαθητών της Οικονομικής 
Κατεύθυνσης της Β’ και Γ’ Λυκείου του 4ου 
Επαγγελματικού Λυκείου Λάρισας στις 

εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ.  Η επίσκεψη αποτέλεσε μια 
μοναδική ευκαιρία για τους μαθητές να γνωρίσουν 
την έννοια της επιχειρηματικότητας και της 
βιομηχανικής ανάπτυξης αλλά και να κατανοήσουν 
τη σημασία της οικονομικής δραστηριότητας.  
Ενημερώθηκαν σχετικά με τις δράσεις του 
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Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών με ιδιαίτερη χαρά συμμετείχε 
το Σάββατο 13 Απριλίου στον 2ο Νυχτερινό 
Αγώνα Δρόμου RUN FOR AUTISM, μια μεγάλη 
αθλητική γιορτή με στόχο την ενημέρωση, την 
ευαισθητοποίηση και την αποδοχή των ατόμων 
με αυτισμό.  Διοργανωτές του αγώνα ήταν ο 
Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με 
Αυτισμό Ν. Λάρισας σε συνεργασία με τον ΣΕΓΑΣ 
Θεσσαλίας και τον «Α.Σ ΠΕΛΑΣΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ», υπό 
την αιγίδα της Περιφέρειας Θεσσαλίας και του 
Δήμου Λαρισαίων, με την υποστήριξη των: Σύλλογος 
Μαραθωνοδρόμων Ν. Λάρισας, Mamali Trail Run, 
Σύλλογος Βετεράνων Αθλητών Στίβου Ν. Λάρισας, 
Κοιν. Σ. Επ. «Αθλοτεχνίες», Σύλλογος Δρομέων 

Υγείας Ν. Λάρισας και Π.Ε.Π.Φ.Α Ν. Λάρισας.  

Με το σύνθημα «Τρέχουμε για τον Αυτισμό»,  
δρομείς κάθε ηλικίας, ελεύθεροι ασκούμενοι, 
μέλη κοινωνικών ομάδων, οικογένειες και μαθητές 
έδωσαν ραντεβού στην Κεντρική Πλατεία Λάρισας 
για την έναρξη των Αγώνων 5 χλμ & 10 χλμ Ανδρών 
– Γυναικών και του αγώνα 630μ, ακολουθώντας 
τις διαδρομές του «RUN GREECE».  Ο αγώνας 
πραγματοποιήθηκε με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό και τα 
έσοδα διατέθηκαν υπέρ των δράσεων του Συλλόγου 
Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αυτισμό Ν. 
Λάρισας.

Συνδέσμου και τον ρόλο του ως κόμβο διασύνδεσης 
μεταξύ αποφοίτων και πτυχιούχων, κάθε επίπεδου 
εκπαίδευσης, και των επιχειρήσεων στη Θεσσαλία.

Επίσης, παρουσιάστηκε εκτενώς το σύνολο των 
υπηρεσιών που προσφέρει ο ΣΘΕΒ, καθώς και τα 
ευρωπαϊκά προγράμματα στα οποία ο Σύνδεσμος 
συμμετέχει ως εταίρος, τα οποία παρέχουν και τη 
δυνατότητα εξ αποστάσεως δωρεάν εκπαίδευσης.

Μέσα από την επίσκεψη, δόθηκε η ευκαιρία στους 
μαθητές να διερευνήσουν διάφορες επαγγελματικές 
διαδρομές και να κατανοήσουν καλύτερα τις 
απαιτήσεις και τις προκλήσεις του επιχειρηματικού 
κόσμου.

Τους μαθητές συνόδευαν οι κ.κ. Βαϊρακτάρη 
Ουρανία και Κιουρτίδου Ιωάννα, εκπαιδευτικοί του 
Τομέα Διοίκησης και Οικονομίας, ενώ την ενημέρωση 
πραγματοποίησαν η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ 
κα Έλενα Καματέρη και τα στελέχη του Τμήματος 
Προώθησης Θεμάτων και Υποστήριξης Μελών 
και του Τμήματος Εκπαίδευσης και Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων, κ. Χρήστος Τσιτόπουλος, κα Ελένη 
Ευαγγελοπούλου και κα Χαρούλα Γκουσγκούνη.

Ο ΣΘΕΒ θα συνεχίσει να μοιράζεται την εμπειρία των 
στελεχών του και των μελών του με την εκπαιδευτική 
κοινότητα της Θεσσαλίας και να πραγματοποιεί 
δράσεις με την κοινωνία της Περιφέρειας μας.

2ος Aγώνας Δρόμου 
«Run for autism»



23

Συνάντηση με την υποψήφια 
Πρόεδρο ΣΕΒ

Με την Πρόεδρο & CEO του Ομίλου Φαρμακευτικών 
Επιχειρήσεων Τσέτη, Φαρμακοποιό MSc, Επίτιμη 
Διδάκτωρ του τμήματος Φαρμακευτικής του ΕΚΠΑ, 
Πρόεδρο UN Global Compact Network Greece,  
Γενική Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ΣΕΒ συναντήθηκε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς και η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα 
Ελενα Καματέρη στα πλαίσια της επίσκεψης της κας 
Τσέτη στην Λάρισα την Τετάρτη 17 Απριλίου.

Η κα Τσέτη ενημέρωσε για την υποβολή της 

υποψηφιότητάς της για τη θέση της Προέδρου 
του ΣΕΒ. Οι δύο πλευρές συζήτησαν θέματα 
που αφορούν την περιφερειακή ανάπτυξη, την 
ενέργεια  την εύρεση ανθρώπινου δυναμικού καθώς 
επίσης και θέματα που αφορούν τις ενισχύσεις 
των επιχειρήσεων ύστερα από τις πλημμύρες που 
έπληξαν την Θεσσαλία.

Την κα Τσέτη συνόδευε η δημοσιογράφος κα Ν. 
Σπαγαδώρου.
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Στην εκδήλωση Larissa Career Day που 
πραγματοποιήθηκε από το Μητροπολιτικό Κολέγιο 
στο Campus Λάρισας στις 23 Μαΐου, συμμετείχε 
ο ΣΘΕΒ.  Η παρουσία του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών υπήρξε ιδιαιτέρως 
έντονη. Κατά την διάρκεια του main event στελέχη 
του Τμήματος Εκπαίδευσης και Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του Συνδέσμου είχαν τη δυνατότητα 
να γνωρίσουν τους συμμετέχοντες φοιτητές και 
απόφοιτους μέσω  συνεντεύξεων και να τους 
ενημερώσουν για τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας 
και πρακτικής άσκησης, αλλά και τη λειτουργία της 
Υπηρεσίας Διασύνδεσης του ΣΘΕΒ που λειτουργεί με 
ιδιαίτερη επιτυχία τα τελευταία χρόνια.

Παράλληλα, η διοργάνωση εκτός από δικτύωση 
και ευκαιρίες καριέρας προσέφερε τη δυνατότητα 
για επαγγελματική ανάπτυξη μέσα από ένα 
έντονα διαδραστικό panel συζήτησης με θέμα: «Η 

Επόμενη Μέρα στην Αγορά Εργασίας – Δεξιότητες 
και Προκλήσεις»,  στο οποίο συμμετείχε η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κ. Έλενα Καματέρη μαζί με 
τον Γενικό και Διοικητικό Διευθυντή της Κλινικής 
IΑΣΩ Θεσσαλίας, κ. Θοδωρή Ταλάρη, τον Σύμβουλο 
Υφυπουργού Εξωτερικών για την Οικονομική 
Διπλωματία και Εξωστρέφεια, κ. Μανώλη Βιτετζάκη 
και την HR Manager of JOIST Innovation Park, κα 
Αγγελική Μάντσε.

Στο Larissa Career Day συμμετείχαν επιχειρήσεις της 
Θεσσαλίας από διαφορετικούς κλάδους.

Ο ΣΘΕΒ θα συνεχίσει να μοιράζεται την εμπειρία των 
στελεχών του και των μελών του με την εκπαιδευτική 
κοινότητα της Θεσσαλίας και να πραγματοποιεί 
δράσεις που στόχο έχουν να φέρουν κοντά την 
ακαδημαϊκή κοινότητα με τις επιχειρήσεις.

Ο ΣΘΕΒ στις ημέρες καριέρας του 
Μητροπολιτικού Κολεγιού
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Μια εποικοδομητική συνάντηση εργασίας 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ της Διοίκησης του ΣΘΕΒ 
και στελεχών της κεντρικής Διοίκησης της Euro-
bank, τη Δευτέρα 17 Ιουνίου στις εγκαταστάσεις 
του Συνδέσμου στη Λάρισα.  Κατά τη συνάντηση 
συζητήθηκαν οι ευρύτερες οικονομικές εξελίξεις 
και ο βαθμός στον οποίο επηρεάζουν την πολιτική 
του τραπεζικού συστήματος σε συνάρτηση με τις 
χρηματοδοτικές ανάγκες των επιχειρήσεων.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
παρουσίασε τις υπηρεσίες του Συνδέσμου και τη 
συνεχή προσπάθεια της διοίκησης για την υποστήριξη 
των επιχειρήσεων – μελών του, ενώ εξέφρασε τους 
προβληματισμούς της τοπικής επιχειρηματικής 
κοινότητας αναφορικά με τη χρηματοδότηση των 
επιχειρήσεων στο τρέχον απαιτητικό επιχειρηματικό 
περιβάλλον.

Τα στελέχη της Eurobank παρουσίασαν την 

αναπτυξιακή πολιτική καθώς και την ευρεία γκάμα 
προϊόντων και υπηρεσιών της Τράπεζας και τόνισαν 
τη διαχρονική δέσμευσή της στην υποστήριξη της 
θεσσαλικής επιχειρηματικής κοινότητας προ όφελος 
της ταχείας ανάπτυξης των δυναμικών επιχειρήσεων 
της Περιφέρειας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης από τον 
ΣΘΕΒ, οι Αντιπρόεδροι κ.κ. Γιώργος Καρκανιάς 
και Βασίλειος Σαγρής, ο Οικονομικός Επόπτης, κ. 
Βασίλειος Γουγουλιάς, ο Γενικός Γραμματέας, κ. 
Χρήστος Γιακουβής και η Γενική Διευθύντρια του 
Συνδέσμου, κα Έλενα Καματέρη.

Από την Eurobank συμμετείχαν  ο Γενικός 
Διευθυντής Retail Banking Strategy & Growth, Chief 
Retail Growth Officer, κ. Ιωάννης Σεραφειμίδης, ο 
Επικεφαλής Retail Business Banking, κ. Παναγιώτης 
Ματζαπετάκης καθώς και ο Περιφερειακός 
Διευθυντής κ. Βασίλειος Μαντάς.

Συνάντηση ΣΘΕΒ με στελέχη 
της Eurobank
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Συνάντηση Εργασίας πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 24 Απριλίου, μεταξύ της Διοίκησης του 
ΣΘΕΒ και στελεχών της PwC Ελλάδας, στα γραφεία 
του Συνδέσμου.

Κατά τη συνάντηση, ο κ. Γεώργιος Κολλιδάς, Partner 
– Technology Leader της PwC Ελλάδας αναφέρθηκε 
στην πολιτική της PwC όσον αφορά την εξεύρεση 
ταλέντων που θα στελεχώσουν τα εξειδικευμένα 
hubs που ιδρύονται στην ελληνική περιφέρεια.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ, κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
καλωσόρισε την PwC Ελλάδας στη Θεσσαλία, 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για το εγχείρημα της 
εταιρείας που θα συνδράμει στην αναβάθμιση της 
αγοράς εργασίας στην περιοχή και θα προσφέρει 

πρόσβαση των τοπικών επιχειρήσεων σε ποιοτικές 
υπηρεσίες υποστήριξης.

Αμφότεροι, ΣΘΕΒ και PwC Ελλάδας, εξέφρασαν τη 
διαθεσιμότητα τους για συνεργασία στη διοργάνωση 
δράσεων που αφορούν σε καίρια επιχειρηματικά 
ζητήματα, όπως η Κυβερνοασφάλεια και η 
αναγκαιότητα για προσαρμογή των επιχειρήσεων 
στις σύγχρονες ESG επιταγές.

Στη συζήτηση συμμετείχαν επίσης, από την PwC 
Ελλάδας, ο κ. Φώτης Σωφρόνης, Cybersecurity 
Director, η κ. Βάσω Γρίβα,  Senior Manager Mar-
keting and Communications, ενώ από τον ΣΘΕΒ 
παρευρέθηκαν ο Αντιπρόεδρος κ. Βασίλειος Σαγρής 
και η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη.

Συνάντηση ΣΘΕΒ με στελέχη 
της PWC Ελλάδας
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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών 
Κατασκευαστών Αλουμινίου – Σιδήρου (ΠΟΒΑΣ) 
πραγματοποίησε το 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Κατασκευαστών Αλουμινίου, κορυφαίο γεγονός 
του κλάδου, σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Μεταλλοτεχνουργών Λάρισας και Περιχώρων 
με την υποστήριξη του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών .  Η πόλη της Λάρισας 
φιλοξένησε τη μεγάλη συνάντηση των ανθρώπων 
του Κλάδου από τις 17 έως τις 19 Μαΐου.

Με κεντρικό σύνθημα «Εξελίξεις & Προκλήσεις 
για ένα καλύτερο Μέλλον» το Συνέδριο της 
ΠΟΒΑΣ περιλάμβανε εισηγήσεις και τοποθετήσεις 
διακεκριμένων ομιλητών. Οι βασικές ενότητες των 6 
κύκλων του 3ήμερου Συνεδρίου οι οποίες κράτησαν 
αμείωτο το ενδιαφέρον των Συνέδρων ήταν οι εξής:  
Επιχειρηματικότητα & Εξοικονόμηση Ενέργειας, 
Εξελίξεις & Προκλήσεις στον κλάδο του Αλουμινίου,  
Προϊόντα Αλουμινίου & Αρχιτεκτονική,  Αναβάθμιση 
της Επιχειρηματικότητας με το Βλέμμα στο 
Μέλλον, Ευρωπαϊκές Πολιτικές & Πράσινη 

Επιχειρηματικότητα και Κατάρτιση & Πιστοποίηση 
Ανθρώπινου Δυναμικού.

Ο Γενικός Γραμματέας του ΣΘΕΒ κ. Χρήστος 
Γιακουβής στον χαιρετισμό του τόνισε μεταξύ άλλων: 
«Η αναγνώριση και η επιτυχία του κλάδου βασίζεται 
στην αδιαπραγμάτευτη ποιότητα των προϊόντων 
και υπηρεσιών και την άρτια, συνεχιζόμενη τεχνική  
κατάρτιση των ανθρώπων που τον στελεχώνουν…
Μεγάλη πρόκληση είναι για την Ομοσπονδία, και για 
όλους μας, η ανάδειξη της Τεχνικής Εκπαίδευσης και 
η προσέλκυση νέων ανθρώπων στον δημιουργικό, 
παραγωγικό και υποσχόμενο κλάδο που υπηρετείτε.  
Ως ΣΘΕΒ – ως ο κύριος Επιχειρηματικός Φορέας της 
Θεσσαλίας – χαιρετίζουμε ιδιαίτερα το ρόλο της 
Ομοσπονδίας σε αυτό το κρίσιμο θέμα το οποίο 
εμείς θεωρούμε μια μεγάλη δομική αδυναμία, όχι 
μόνο της οικονομίας αλλά της κοινωνίας μας…Η 
επένδυση στους ανθρώπους και την κατάρτισή τους 
ήταν πάντα και εξακολουθεί να είναι το επίκεντρο 
κάθε κλάδου και κάθε οικονομίας».

9ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Κατασκευαστών Αλουμινίου 
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Με βασικό στόχο την ανάδειξη των πιθανών 
επιπτώσεων του Μηχανισμού Συνοριακής 
Προσαρμογής Άνθρακα (CBAM) στις αλυσίδες 
εφοδιασμού, τις προκλήσεις που σχετίζονται με την 
καταστρατήγησή του καθώς και τα τεχνικά ζητήματα 
που έχουν προκύψει μετά την 1η περίοδο αναφοράς, 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 4 Ιουνίου η ψηφιακή 
εκδήλωση του ΣΕΒ, με την υποστήριξη του ΣΘΕΒ, με 
τίτλο: «CBAM και διεθνές εμπόριο: Από τη θεωρία 
στην πράξη». Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν 
οι θέσεις εκπροσώπων της βιομηχανίας, από 
τους κλάδους που επηρεάζονται περισσότερο 
από την εφαρμογή του CBAM, ενώ παράλληλα 
τοποθετήθηκαν εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και του Υπουργείου Οικονομικών.

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν τα ευρήματα 

σχετικής μελέτης της ΕΥ, με τίτλο «Lessons learned 
from the EU’s Carbon Border Adjustment Mecha-
nism (CBAM)» από τον κ. Richard J. Albert, Partner, 
Global Trade, EY Tax. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα 
της μελέτης οι προκλήσεις που αντιμετώπισαν οι 
επιχειρήσεις κατά την πρώτη περίοδο εφαρμογής 
του CBAM κινήθηκαν σε έξι (6) βασικούς άξονες:  
Χρονικοί περιορισμοί και καθυστερήσεις των 
αρμόδιων αρχών, Ανάθεση ευθυνών, Έλλειψη 
διαθεσιμότητας στοιχείων, Τεχνικά προβλήματα, 
Προμηθευτές, Υπερβολικός φόρτος επιχειρήσεων 
με ταυτόχρονη εφαρμογή άλλων Ευρωπαϊκών 
Κανονισμών.

Τα βασικά σημεία της συζήτησης συνοψίζονται στα 
παρακάτω:

- Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να αντιμετωπίσει 

CBAM και διεθνές εμπόριο
Με την υποστήριξη του ΣΘΕΒ 
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το θέμα της ανταγωνιστικότητας των εξαγωγών, όσο 
το δυνατόν ταχύτερα, με μια οριστική λύση, πριν 
αρχίσουμε να χάνουμε μερίδια γιατί η ανάκτησή 
τους θα είναι πολύ δύσκολη έως αδύνατη. Αν δεν 
βρεθεί οριστική λύση οι επιπτώσεις στην οικονομία 
θα είναι σημαντικές.
- Η επέκταση του CBAM στις έμμεσες εκπομπές είναι 
ένα κρίσιμο ζήτημα και θα πρέπει να σχεδιαστεί 
πολύ προσεκτικά.
- Κρίσιμο ζήτημα αποτελεί επίσης ο σχεδιασμός 
μέτρων για τη διασφάλιση του CBAM από πρακτικές 
καταστρατήγησης αλλά και της συμβατότητας του 
συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών της 
ΕΕ με αντίστοιχα συστήματα σε άλλες χώρες, ώστε 
να είναι αποτελεσματικό το CBAM.

Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο κ. 
Ιωάννης Ζαχαριάδης, Team Leader, CBAM Econom-
ic analysis & methodologies στη Γενική Διεύθυνση 
Φορολογίας και Τελωνειακής Ένωσης (DG TAX-
UD), αναφέρθηκε στους στόχους που καλείται να 
εκπληρώσει η ΕΕ μέσω του CBAM και στην πορεία 
υλοποίησης αυτών των στόχων, διευκρινίζοντας 
παράλληλα ότι παρέχονται κίνητρα για την 
υιοθέτηση τεχνολογιών χαμηλών εκπομπών, με 
στόχο να περιοριστεί ο κίνδυνος διαρροής άνθρακα.

Από την πλευρά του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, ο κ. Γεώργιος Ζήσης-Τέγος, Προϊστάμενος 

του Τμήματος Μηχανισμών Αγοράς και Μητρώου 
Εκπομπών της Διεύθυνσης Κλιματικής Αλλαγής και 
Ποιότητας της Ατμόσφαιρας, επικεντρώθηκε στο 
σκοπό του Μηχανισμού Συνοριακής Προσαρμογής 
Άνθρακα και στις επιπτώσεις του στο Σύστημα 
Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπών της ΕΕ (EU-ETS).

Τέλος, οι εκπρόσωποι  της Γενικής Διεύθυνσης 
Τελωνείων και Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης 
του Υπουργείου Οικονομικών, κ. Μαγδαληνή 
Μπενάκη, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Τελωνειακών 
Διαδικασιών και κ. Στυλιανή Μπαντέκα, 
Προϊσταμένη Τμήματος Γ – Τελωνειακών 
Αντιπροσώπων, Εγκεκριμένων Οικονομικών 
Φορέων, Απαγορεύσεων – Περιορισμών, 
ενημέρωσαν τις επιχειρήσεις που συμμετείχαν στην 
εκδήλωση για τις υποχρεώσεις των εισαγωγέων 
και των τελωνειακών αντιπροσώπων καθώς και τις 
τελωνειακές απαιτήσεις στο πλαίσιο της μεταβατικής 
και της πλήρους εφαρμογής του CBAM.

Την εκδήλωση συντόνισε η Γενική Διευθύντρια του 
Συμβουλίου του ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, κ. 
Ντιάνα Γεωργακοπούλου, η οποία υπογράμμισε 
τη ζωτική σημασία που έχει η ορθή  εφαρμογή 
του συστήματος για την επίτευξη των κλιματικών 
στόχων της Ευρώπης, τη διασφάλιση ίσων όρων 
ανταγωνισμού και την αντιμετώπιση του κινδύνου 
διαρροής άνθρακα.
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Στην εποχή μας οι εξελίξεις είναι εξαιρετικά 
γρήγορες, λόγω των περιβαλλοντικών αλλαγών, 
των γεωπολιτικών δεδομένων, της τεχνολογίας με 
τα κοινωνικά τους επακόλουθα αλλά και της νέας 
νομοθεσίας και κανόνων για τις επιχειρήσεις. Oι 
αρχές ESG που περιλαμβάνουν την Περιβαλλοντική 
Ευθύνη (Environmental), την Κοινωνική Συνείδηση 
(Social) και την Εταιρική Διακυβέρνηση (Gover-
nance) έχουν αναδειχθεί ως κεντρικοί πυλώνες της 
σύγχρονης επιχειρηματικότητας.

Από τις αρχές του 20ου αιώνα, η έννοια της εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης ήρθε για να αποτυπώσει την 
ολοένα και μεγαλύτερη σημασία των διαστάσεων 
αυτών στην επιχειρηματικότητα. Όμως, έμεινε 
για πολλά χρόνια αδρανής. Τα τελευταία χρόνια, 
ειδικά μετά την πανδημία, αναφέρεται ολοένα και 
πιο συχνά ως κρίσιμος παράγοντας για τη βιώσιμη 
ανάκαμψη των εταιρειών. Οι εταιρείες καλούνται 
να υιοθετήσουν τα κριτήρια ESG, να ενσωματώσουν 
σχετικές πρακτικές και να δημοσιεύουν τις επιδόσεις 
τους σε εκθέσεις βιωσιμότητας, όχι μόνο επειδή 
αυτό είναι καλό, αναγκαίο και ηθικό.

Η ανάδειξη των κριτηρίων ESG (Environmental, So-
cial, Governance – Περιβαλλοντικά, Κοινωνικά, 

Διακυβέρνηση) σε βασικό παράγοντα λήψης 
επενδυτικών αποφάσεων και, επομένως, άντλησης 
χρηματοδότησης είναι ενδεικτική συνέπεια αυτού 
του κλίματος. Οι επενδυτές, σε ολοένα μεγαλύτερο 
βαθμό, αναγνωρίζουν ότι οι επιχειρήσεις θα πρέπει 
να είναι περιβαλλοντικά βιώσιμες, καθώς και να είναι 
ωφέλιμες για την κοινωνία, να μην επιβαρύνουν 
υπάρχοντα προβλήματα όπως οι ανισότητες. 

Στις συνθήκες αυτές, ο ΣΘΕΒ θεωρεί την ενσωμάτωση 
των πρακτικών για θέματα Περιβαλλοντικά, 
Κοινωνικά και Εταιρικής Διακυβέρνησης (Envi-
ronmental, Social and Governance – ESG) πυλώνα 
ανάπτυξης για τις επιχειρήσεις.

Οι εταιρείες πρέπει να εντοπίζουν, να ιεραρχούν, 
να δημοσιοποιούν διαστάσεις ESG που τις 
αφορούν αλλά και να μπορούν να εξηγούν τον 
τρόπο με τον οποίο τα θέματα αυτά επηρεάζουν 
την εταιρική τους επίδοση και την ικανότητά τους 
να εφαρμόζουν τη στρατηγική τους.

Στην πράξη αυτό σημαίνει να είναι σε θέση να 
εξετάσουν και να απαντήσουν ερωτήματα όπως:
Ποιο είναι το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της 
επιχείρησης και της εφοδιαστικής της αλυσίδας;

Ενσωμάτωση των κριτηρίων ESG 
από τις επιχειρήσεις
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Πώς μπορεί μια επιχείρηση να βελτιώσει τον 
κοινωνικό της αντίκτυπο, τόσο στο εσωτερικό 
της, όσο και σε σχέση με την κοινωνία όπου 
δραστηριοποιείται;
Πώς οδηγεί τη θετική αλλαγή η διοίκηση μιας 
επιχείρησης;

Η ενσωμάτωση των κριτηρίων ESG μπορεί να 
οδηγήσει σε αρκετά οφέλη: βελτιωμένη διαχείριση 
του κινδύνου, ενίσχυση της φήμης, πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση, αύξηση της ανταγωνιστικότητας 
και άρα τη διασφάλιση της οικονομικής 
ευημερίας της επιχείρησης.  Παρά τα πολλά 
οφέλη, οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν προκλήσεις: 
περιορισμένοι πόροι, έλλειμμα κατανόησης της 
σημασίας των κριτηρίων ESG από την ηγεσία της 
εταιρείας και έλλειψη εξειδικευμένων γνώσεων 
εφαρμογής των πρακτικών, είναι μερικά από τα 
εμπόδια που πρέπει να ξεπεραστούν.

Ο ΣΘΕΒ ξεκινά ενημερωτικές πρωτοβουλίες  με 
στόχο τη διάχυση της γνώσης όχι μόνο στις μεγάλες 
επιχειρήσεις αλλά και στις μικρομεσαίες ενώ 

έχουν προγραμματιστεί ειδικά εργαστήρια και 
εκπαιδευτικά προγράμματα.

Στο σύγχρονο επιχειρηματικό περιβάλλον, η 
ενσωμάτωση των ESG κριτηρίων και η ανάπτυξη μιας  
στρατηγικής βιώσιμης ανάπτυξης αναδεικνύεται 
ως θεμελιώδης παράγοντας για την επιτυχία και 
την ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων. Δεν είναι 
μόνο ηθικής υποχρέωσης αλλά και στρατηγικής 
σημασίας η μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα και 
ανταγωνιστικότητα των Θεσσαλικών επιχειρήσεων.

Ενθαρρύνουμε τις επιχειρήσεις να ενσωματώσουν 
τις αρχές ESG στη στρατηγική και τη λειτουργία 
τους, προκειμένου να συμβάλουν στη βιώσιμη 
ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή αλλά και την ίδια 
τους την οικονομική συνέχεια και ευημερία. Τώρα 
είναι η κατάλληλη στιγμή για δράση και ο ΣΘΕΒ 
θα παραμείνει αρωγός για την δημιουργία ενός 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος που θα ενισχύσει 
την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική 
ευημερία.

ΑΡΘΡΟ

άρθρο της Γενικής 
Διευθύντριας του ΣΘΕΒ 

κας Έλενας Καματέρη





36

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

B2B Πωλήσεις

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο δια 
ζώσης σεμινάριο του ΣΘΕΒ την Τετάρτη 12 και την 
Πέμπτη 13 Ιουνίου με θέμα: «Effective B2B Sales».

Μέσω του σεμιναρίου οι εκπαιδευόμενοι είχαν την 
δυνατότητα να λάβουν ολοκληρωμένες οδηγίες 
για όλα τα στάδια από την προσέγγιση του πελάτη 
μέχρι το κλείσιμο της πώλησης  και να ανακαλύψουν 
,μέσω βιωματικής προσέγγισης, τα δυνατά τους 
σημεία για επιτυχημένη σταδιοδρομία στον τομέα 
των πωλήσεων.

Το πρόγραμμα παρακολούθησαν στελέχη των 
τμημάτων πωλήσεων των επιχειρήσεων που 
επιθυμούσαν να διευρύνουν τις δεξιότητές του στο 

χώρο των επιτυχημένων πωλήσεων.

Ο εισηγητής του σεμιναρίου κ. Πέτρος Ρούσης, με 
πολυετή εμπειρία στον κλάδο διατήρησε αμείωτο το 
ενδιαφέρον των εκπαιδευομένων, χρησιμοποιώντας 
μια μέθοδος προσέγγισης, έντονα συμμετοχική 
και εμπλουτισμένη με ποικιλία εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων όπως ο διαχωρισμός σε μικρές 
ομάδες για την εξαγωγή συμπερασμάτων και τη 
συμφωνία και καταγραφή ατομικών action plans.

Ο ΣΘΕΒ θα συνεχίσει να υλοποιεί εκπαιδευτικά 
προγράμματα, τόσο ενδοεπιχειρησιακά όσο και 
διεπιχειρησιακά, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των 
επιχειρήσεων και των στελεχών αυτών.
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Λιτή διαχείρηση προμηθειών

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο δια 
ζώσης σεμινάριο που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, με 
θέμα: «Λιτή Διοίκηση Προμηθειών (Lean Procure-
ment Management)» τη Δευτέρα 27 και την Τρίτη 
28 Μαΐου.

Η μεθοδολογία περιλάμβανε την χρήση εργαλείων 
και την επιτόπια καταγραφή διαδικασιών της 
επιχείρησης, με σκοπό την ανάλυση των μεθόδων 
για την επίτευξη της αποτελεσματικότητας και 
της αποδοτικότητας του τμήματος προμηθειών, 
εμβαθύνοντας στη μείωση του κόστους των αγορών, 
την αριστοποίηση των αποθεμάτων αλλά και την 
βελτίωση της ποιότητας των υλικών ή και υπηρεσιών 

σε συνεργασία με τους προμηθευτές.

Ο έντονα διαδραστικός χαρακτήρας του σεμιναρίου 
ενθάρρυνε τη διαμόρφωση ερωτήσεων και 
απαντήσεων μέσω χαρακτηριστικών πραγματικών 
παραδειγμάτων περιπτώσεων χρησιμοποιώντας 
μια μέθοδος προσέγγισης, έντονα συμμετοχική 
και εμπλουτισμένη με ποικιλία εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων.

Οι συμμετέχοντες έλαβαν βεβαιώσεις 
παρακολούθησης, ενώ ο ΣΘΕΒ θα συνεχίσει τις 
καταρτίσεις σε θεματολογίες που να καλύπτουν τις 
πραγματικές ανάγκες των στελεχών επιχειρήσεων 
μελών του.
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2η συνάντηση MINDful

Η δεύτερη διακρατική συνάντηση του Ευρωπαϊκού 
προγράμματος MINDful πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία στις 29  και 30 Μαΐου στο Κέντρο 
Δια βίου Μάθησης – ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, στη Λάρισα. Στη 
συνάντηση αυτή, συμμετείχαν εκπρόσωποι από 
όλους τους εταίρους του προγράμματος, οι οποίοι 
συνεργάστηκαν στενά για να αξιολογήσουν την 
πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής και να 
σχεδιάσουν τα επόμενα βήματα του έργου.

Ένα από τα κύρια θέματα της συνάντησης, ήταν 
η παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας 
σχετικά με την ενσωμάτωση ατόμων με αναπηρίες 
στον κλάδο του λιανικού εμπορίου. Η έρευνα 
εστίασε σε τρεις κύριες κατηγορίες αναπηρίας: 
αναπηρίες όρασης, ακοής και σωματικές αναπηρίες. 
Τα αποτελέσματα της έρευνας αποκάλυψαν την 
τρέχουσα κατάσταση και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες στην αγορά 
εργασίας του λιανικού εμπορίου.  Πέρα από την 
ανάλυση της τρέχουσας κατάστασης, οι εταίροι 
του προγράμματος συζήτησαν την ανάπτυξη 

εκπαιδευτικών ενοτήτων που θα βοηθήσουν στην 
προετοιμασία των εργαζομένων στις επιχειρήσεις. 
Οι ενότητες αυτές θα έχουν ως στόχο να εξοπλίσουν 
τους εργαζόμενους με τις απαραίτητες γνώσεις 
και δεξιότητες για την ενσωμάτωση των ατόμων 
με αναπηρίες στο εργασιακό περιβάλλον. Η 
εκπαίδευση θα καλύψει ενότητες όπως, η Γενική 
Εισαγωγή στις Αναπηρίες, η Συμμετοχικότητα στη 
διαδικασία πρόσληψης και τη διαμόρφωση και 
τη σηματοδότηση του χώρου εργασίας, η Σωστή 
Συμπεριφορά, η Διαχείριση Κρίσεων, η Πολιτική και 
η νομοθεσία σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και 
οι Βέλτιστες Πρακτικές/ Μελέτες περίπτωσης στον 
τομέα του λιανικού εμπορίου.

Επιπλέον, στη συνάντηση συζητήθηκε η οργάνωση 
των focus groups που θα πραγματοποιηθούν 
τον επόμενο μήνα. Αυτές οι συναντήσεις θα 
περιλαμβάνουν επιχειρήσεις από τον κλάδο 
του λιανικού εμπορίου και θα έχουν ως στόχο 
την ενημέρωση των επιχειρήσεων για τα 
αποτελέσματα της έρευνας και τις διάφορες 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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Ολοκληρώθηκε επιτυχώς το διαδικτυακό 
εργαστήριο με θέμα: «Μεταφορές και logis-
tics – Οι προκλήσεις του κλάδου στο ψηφιακό 
μέλλον», που διοργανώθηκε στις 16 Απριλίου 2024 
από τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) και την RMR IKE, στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού έργου DiRECT – Digital skills for se-
nior logistic staff. 

Το έργο Direct θα βασιστεί σε μια ολοκληρωμένη 
έρευνα για τον εντοπισμό των εκπαιδευτικών 
αναγκών των εργαζομένων μεγαλύτερης ηλικίας 
στον τομέα της ψηφιοποίησης των logistics και το 
πρόγραμμα κατάρτισης που θα σχεδιαστεί, έχει 

ως στόχο να βοηθήσει τους εργαζόμενους άνω 
των 50 ετών να αναπτύξουν τις δεξιότητες που 
χρειάζονται για να παραμείνουν ανταγωνιστικοί 
στον μεταβαλλόμενο κλάδο των logistics.

Στο εργαστήριο έγινε σύντομη παρουσίαση του 
έργου και των δραστηριοτήτων του αλλά και των 
αποτελεσμάτων της έρευνας που έχει διεξαχθεί, 
προσφέροντας με αυτόν τον τρόπο νέες ιδέες και 
γνώσεις σε όλους τους συμμετέχοντες. Ήταν μια 
εξαιρετική ευκαιρία για επαγγελματίες του κλάδου 
να εξερευνήσουν τις νέες τάσεις και προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν στον ψηφιακό κόσμο.

Εργαστήριο για τις μεταφορές και τα 
logistics στα πλαίσια του DIRECT

πτυχές του προγράμματος MINDful. Οι συζητήσεις 
θα επικεντρωθούν επίσης στις προκλήσεις και 
τις δυσκολίες που μπορεί να αντιμετωπίζουν οι 
επιχειρήσεις κατά την ενσωμάτωση ατόμων με 
αναπηρίες και θα αναζητήσουν λύσεις για την 
αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τον σχεδιασμό των 
επόμενων δράσεων του έργου και την δέσμευση 
όλων των εταίρων να συνεχίσουν την προσπάθεια 
για την προώθηση της ενσωμάτωσης των ατόμων με 
αναπηρίες στον κλάδο του λιανικού εμπορίου.
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Η τρίτη διακρατική συνάντηση του Ευρωπαϊκού 
προγράμματος NEARVET πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία στις 16 και 17 Μαΐου στη Σουηδία. 
Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν εκπρόσωποι από 
όλους τους εταίρους του προγράμματος, οι οποίοι 
συνεργάστηκαν στενά για να αξιολογήσουν και να 
παρουσιάσουν την πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι 
στιγμής.  Ένα από τα κύρια θέματα της συνάντησης 
ήταν η παρουσίαση των εργαλείων και των πόρων 
που αναπτύσσονται στο πλαίσιο του έργου. Αυτά 
περιλαμβάνουν τις Κοινότητες Πρακτικής, τα 
Σεμινάρια Εφαρμοσμένης Έρευνας και τον Ψηφιακό 
Κόμβο.

- Οι Κοινότητες Πρακτικής είναι ομάδες 
επαγγελματιών και εκπαιδευτών που συνεργάζονται 
για την ανταλλαγή γνώσεων, εμπειριών και 
βέλτιστων πρακτικών. Στόχος τους είναι η ενίσχυση 
της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ).

- Τα Σεμινάρια Εφαρμοσμένης Έρευνας αποτελούν 
μια σημαντική πρωτοβουλία για την προώθηση της 
έρευνας και της καινοτομίας στον τομέα της ΕΕΚ. 
Μέσω αυτών των σεμιναρίων, οι συμμετέχοντες 
έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις τελευταίες 
εξελίξεις και να συζητήσουν νέες ιδέες και 
προσεγγίσεις.
- Ο Ψηφιακός Κόμβος αποτελεί μια διαδικτυακή 
πλατφόρμα που έχει σχεδιαστεί για να παρέχει 
εκπαιδευτικό περιεχόμενο και να διευκολύνει 
τη μεταφορά γνώσεων και καινοτομίας στους 
ενδιαφερόμενους της ΕΕΚ. Μέσω του Ψηφιακού 
Κόμβου, οι χρήστες μπορούν να έχουν πρόσβαση 
σε ποικίλα εκπαιδευτικά υλικά, πόρους και εργαλεία 
που θα τους βοηθήσουν στην επαγγελματική τους 
ανάπτυξη.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εκπρόσωποι 
των εταίρων συζήτησαν επίσης τις προοπτικές και τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει το πρόγραμμα, καθώς 

3η συνάντηση NEARVET
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3η συνάντηση MECyS

Η τρίτη διακρατική συνάντηση του Eυρωπαϊκού 
προγράμματος MECyS πραγματοποιήθηκε στις 4 
και 5 Απριλίου στην Ισπανία με μεγάλη επιτυχία. 
Στη συνάντηση αυτή, συμμετείχαν εκπρόσωποι 
από όλους τους εταίρους του προγράμματος, με 
κύριο στόχο την παρουσίαση των μαθημάτων 
κυβερνοασφάλειας και των αποτελεσμάτων από τις 
πρώτες πιλοτικές εφαρμογές.

Το εκπαιδευτικό εργαστήρι που διοργανώθηκε κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης ήταν μια εξαιρετική 
ευκαιρία για τους ενδιαφερόμενους από τις χώρες 
των εταίρων να εμβαθύνουν σε διάφορες έννοιες 
της κυβερνοασφάλειας και να εξοικειωθούν με 
εκπαιδευτικά εργαλεία για την προστασία από 
κυβερνοεπιθέσεις.

Μέσω δραστηριοτήτων ice breaking, παρουσιάσεων 
και workshops, οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να εκπαιδευτούν με σύγχρονους τρόπους 
διδασκαλίας. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με μια 
αξιολόγηση, κατά την οποία όλοι οι συμμετέχοντες 
εξέφρασαν το επίπεδο ικανοποίησής τους από την 
εκπαίδευση.

Τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου κατέδειξαν 
τη σημασία της εκπαίδευσης που προσαρμόζεται 
στις ανάγκες των συμμετεχόντων και των 
εμπειρογνωμόνων. Η συνάντηση στέφθηκε με 
επιτυχία καθώς οι συμμετέχοντες πρόσθεσαν, αλλά 
και αποκόμισαν, πολύ σημαντικές γνώσεις για την 
πορεία του project.

και τα επόμενα βήματα για την επιτυχή ολοκλήρωσή 
του. Η ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών ήταν 
ιδιαίτερα χρήσιμη για την περαιτέρω βελτίωση και 
αναβάθμιση των δράσεων του προγράμματος.

Για να ενημερώνεστε για τις τελευταίες εξελίξεις του 
προγράμματος NEARVET, μπορείτε να επισκεφθείτε 
την επίσημη ιστοσελίδα του έργου στη διεύθυνση: 
https://nearvet.projectlibrary.eu/. 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Στόχος του e-SELLER είναι να προωθήσει τη 
διαδικασία ψηφιοποίησης, ιδίως στον τομέα 
των πωλήσεων, και να υποστηρίξει τις ΜΜΕ 
στην προσαρμογή τους στις νέες απαιτήσεις που 
προκύπτουν κατά τη διάρκεια του ψηφιακού 
μετασχηματισμού και των μεταβαλλόμενων 
συνθηκών εργασίας. Έξι ευρωπαϊκοί οργανισμοί 
από την Ελλάδα, την Πολωνία και τη Γερμανία 
αναπτύσσουν και δοκιμάζουν ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα για το εκπαιδευτικό προσωπικό και 
τις επιχειρήσεις που ενσωματώνουν ψηφιακό 
εκπαιδευτικό περιεχόμενο.

Πρόγραμμα κατάρτισης δοκιμασμένο και 
δημοσιευμένο

Με βάση τα αποτελέσματα της έκθεσης για το 
ψηφιακό ηλεκτρονικό λιανικό εμπόριο e-SELLER, 
η σύμπραξη ανέπτυξε ένα πρόγραμμα κατάρτισης 
για εκπαιδευτές, ενώσεις και εταιρείες που είναι 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες και τις προκλήσεις 
των εργαζομένων, ιδίως στις αγροτικές περιοχές 
της ΕΕ. Το πρόγραμμα αυτό είναι προσαρμοσμένο 
στις μελλοντικές απαιτήσεις των ψηφιοποιημένων 

πωλήσεων και περιλαμβάνει την επεξεργασία 
διαφόρων τεχνολογιών του ηλεκτρονικού 
λιανεμπορίου, καθώς και τις κοινωνικές δεξιότητες 
που απαιτούνται κατά τη διάρκεια του ψηφιακού 
μετασχηματισμού. Οι εκπαιδευτικές ενότητες 
αποτελούνται από ένα θεωρητικό μέρος, μελέτες 
περιπτώσεων και σενάρια που σχετίζονται με το χώρο 
εργασίας. Οι επιμέρους ενότητες συμπληρώνονται 
από εμπεριστατωμένο περιεχόμενο πολυμέσων. 
Κατά τη διάρκεια ενός εκπαιδευτικού προγράμματος, 
οι εταίροι του έργου δοκίμασαν, αξιολόγησαν 
και οριστικοποίησαν το πρόγραμμα κατάρτισης, 
το οποίο είναι διαθέσιμο για δωρεάν λήψη στη 
διεύθυνση https://e-seller.erasmus.site/program/.

Ανάπτυξη της πλατφόρμας e-SELLER

Η σύμπραξη θα αναπτύξει μια δωρεάν πλατφόρμα 
ηλεκτρονικής μάθησης έως το καλοκαίρι του 2024, 
στην οποία θα μπορεί να γίνεται ανεξάρτητη 
επεξεργασία όλου του ψηφιακού εκπαιδευτικού 
περιεχομένου.

Ιστοσελίδα:  www.e-seller.erasmus.site 

3ο ενημερωτικό δελτίο
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Ο στόχος του έργου MORAL είναι να διευκολύνει 
την πρόσβαση στην αγορά εργασίας σε ανθρώπους, 
που έχουν παραμείνει άνεργοι για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, κυρίως γυναίκες, νέους, οικονομικά 
ανενεργές γυναίκες και άτομα με περιορισμένα 
προσόντα. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της ανάπτυξης 
του “Διαβατηρίου Απασχόλησης” [ΔΑ], που 
αποτελείται από μικροδιαπιστευτήρια που δείχνουν 
ότι ο κάτοχος διαθέτει τις απαραίτητες βασικές 
δεξιότητες για να εισέλθει στην αγορά εργασίας. 

Σκοπός είναι η απόκτηση του διαβατηρίου καθώς και 
των μικροδιαπιστευτηρίων μέσω των Ευρωπαϊκών 
Ψηφιακών Βεβαιώσεων για τη Μάθηση. 

Το MORAL δεν περιορίζεται σε συγκεκριμένο κλάδο, 
αλλά επικεντρώνεται στις βασικές δεξιότητες που 
απαιτούνται για την απασχόληση ανεξάρτητα 
από τον τομέα ή τη θέση εργασίας. Σκοπός είναι 
να προσφερθεί σε αυτές τις ομάδες η δυνατότητα 
απασχόλησης σε θέσεις εργασίας για αρχάριους 
(entry-level)  μέσω της ανάπτυξης 15-20 βασικών 
δεξιοτήτων, οι οποίες θα συνθέσουν το Διαβατήριο 
Απασχόλησης [ΔΑ]. 

Ποιοί μπορούν να συμμετέχουν στο MORAL;
- Άτομα σε χαμηλόβαθμες θέσεις εργασίας με 
περιορισμένες δεξιότητες & μειονεκτούντα άτομα 
(μακροχρόνια άνεργοι: νέοι, οικονομικά μη ενεργές 
γυναίκες, ενήλικες με χαμηλή ειδίκευση) με 
λιγότερες ευκαιρίες απασχόλησης.

- Πάροχοι Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (ΕΕΚ)
- Εργοδότες/ριες
- Εκπρόσωποι εργοδοτών/ριών
- Φορείς χάραξης πολιτικής

Αναβάθμιση δεξιοτήτων μέσω του MORAL:
- Βασικές
- Επαγγελματικές
- Τεχνικές
- Εγκάρσιες
- Ψηφιακές
- Πράσινες
- Επιχειρηματικές

Πόσες είναι οι βασικές δεξιότητες;
20 βασικές δεξιότητες από 4 Ευρωπαϊκά Πλαίσια 
Ικανοτήτων, οι οποίες θα επιλεγούν από εργοδότες 
και εργοδότριες με βάση τις απαιτήσεις τους 
για νεοπροσληφθέντες/είσες υπαλλήλους ή/και 
υπαλλήλους σε χαμηλόβαθμες θέσεις εργασίας.

Από ποια Ευρωπαϊκά Πλαίσια Ικανοτήτων;
DigComp: Ευρωπαϊκό Πλαίσιο για την ψηφιακή 
ικανότητα των Πολιτών
GreenComp: Ευρωπαϊκό Πλαίσιο ικανοτήτων 
βιωσιμότητας
LifeComp: Ευρωπαϊκό Πλαίσιο ικανοτήτων για την 
Προσωπική, Κοινωνική και Μαθησιακή ικανότητα
EntreComp: Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για την 
ικανότητα του επιχειρείν

Ενημερωτικό φυλλάδιο
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

01 Απριλίου
Στα πλαίσια του ΠΣΕ Καινοτομίας Θεσσαλίας και στη 
συνεδρίαση της Θεματικής Ομάδας Εργασίας για την 
Αγροδιατροφή συμμετείχαν το Μέλος του Δ.Σ. του 
ΣΘΕΒ  κ. Γιώργος Παπαγιάννης και το στέλεχος κα 
Ελένη Ευαγγελοπούλου

02 Απριλίου
Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
παρέστη στη συνάντηση φορέων “Λάρισα Πόλη που 
Μαθαίνει” στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου  
που διοργάνωσε ο Δήμος Λαρισαίων

Ο Αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Βασίλης Σαγρής 
συμμετείχε στη συνεδρίαση της Θεματικής Ομάδας 
Εργασίας για την Ψηφιακή Μετάβαση στα πλαίσια 
του ΠΣΕ Καινοτομίας Θεσσαλίας

03 Απριλίου
Στο 1o Meeting της Επιτροπής Ανάπτυξης, 
Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας του Δημοτικού 
Συμβουλίου Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων 
παρέστη το στέλεχος του ΣΘΕΒ κα Χαρούλα 
Γκουσγκούνη

11 Απριλίου
Στην ημερίδα που διοργάωνσε το Aegan College στη 
Λάρισα, με θέμα: “Ηγεσία και χαρακτηριστικά ενός 
σπουδαίου ηγέτη”, παρέστη η Γενική Διευθύντρια 
του Συνδέσμου κα Έλενα Καματέρη

19 Απριλίου
Στα εγκαίνια της επιχείρησης “Curity Pharma” στη 
ΒΙΠΕ Λάρισας, που πραγματοποιήθηκαν παρουσία 
Υπουργών της Ελληνικής Κυβέρνησης, παρέστησαν 
η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
και το στέλεχος κ. Χρήστος Τσιτόπουλος

Στην εκδήλωση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Λάρισας με διάλεξη της Ομότιμης 
Καθηγήτριας του Ε.Κ.Π.Α. κ. Μαρίας Ευθυμίου 

με τίτλο: «Η θάλασσα και ο Έλληνας. Μια ιστορία 
δυναμικής σχέσης μέσα στον ιστορικό χρόνο», στη 
Λάρισα, παρέστη η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 
Καματέρη

Στην εκδήλωση - ανοιχτή συζήτηση μπροστά 
από το Αρχαίο Θέατρο Λάρισας, στο Πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Νεολαίας, παρουσία  της 
Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
κας Ζαχαράκη Σοφίας, παρέστη το στέλεχος του 
Συνδέσμου κα Χαρούλα Γκουσγκούνη

21 Απριλίου
Στην τελετή αφής της Ολυμπιακής Φλόγας στη 
Λάρισα, παρέστη η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 
Καματέρη

Ο Γενικός Γραμματέας του ΣΘΕΒ κ. Χρήστος 
Γιακουβής παρέστη στο σεμινάριο με θέμα: 
“Επίλυση εργασιακών διαφορών στον Ο.ΜΕ.Δ.” 
που διοργανώθηκε στον Βόλο από τον Οργανισμό 
Μεσολάβησης και Διαιτησίας

22 Απριλίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
συμμετείχε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ

23 Απριλίου
Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΘΕΒ

25 Απριλίου
Στη συνάντηση του Δήμου Λαρισαίων για το 
ευρωπαϊκό πρόγραμμα “In4Green - Greener Indus-
trial Cities” παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 
Γιώργος Καρκανιάς και το στέλεχος κα Ελένη Κορλού

26 Απριλίου
Συνάντηση με τη Διευθύντρια του Μητροπολητικού 
Κολεγίου στη Λάρισα κα Ελίζα Κωνσταντινίδου είχαν  
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είχαν η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα 
Καματέρη και το στέλεχος κ. Χρήστος Τσιτόπουλος 
κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα 
εκπαίδευσης και διασύνδεσης εργασίας των 
φοιτητών και των επιχειρήσεων 

14 Μαΐου
Πραγματοποιήθηκε η συνάντηση των Γενικών 
Διευθυντών του ΣΕΒ και των Περιφερειακών 
Συνδέσμων, στην οποία συμμετείχε η κα Έλεα 
Καματέρη

Στη συνάντηση Επιτροπής Ανάπτυξης Καινοτομίας 
& Επιχειρηματικότητας του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δήμου Λαρισαίων, παρέστη το στέλεχος του ΣΘΕΒ 
κα Ελένη Ευαγγελοπούλου

20 Μαΐου
Στην εκδήλωση του ΚΕΚ ΔΗΜΗΤΡΑ για την 
ανάπτυξη συμβουλευτικής στην απασχόληση, που 
πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα, παρέστησαν τα 
στελέχη του ΣΘΕΒ κα Ελένη Ευαγγελοπούλου και κα 
Ελένη Κορλού

22 Μαΐου
Στην εκδήλωση της Περιφέρειας Θεσσαλίας με θέμα: 
«Οικονομία – Αγροτική Πολιτική- Κλιματική Αλλαγή 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας», παρουσία μελών της 
Ελληνικής Κυβέρνησης, στη Λάρισα, παρέστησαν εκ 
μέρους του ΣΘΕΒ ο Ανιπρόεδρος κ. Βασίλης Σαγρής, 
ο Γενικός Γραμματέας και το Μέλος του Δ.Σ. και 
πρώην Πρόεδρος κ. Απόστολος Δοντάς

31 Μαΐου
Στο “IASO Mom” το πρώτο event της Κεντρικής 
Ελλάδας για  μαμάδες και..μέλλουσες μαμάδες, 
που πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα από το ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας, παρέστη η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 

Καματέρη

03 Ιουνίου
Σε συνάντηση σε κεντρικό ξενοδοχείο της Λάρισας, 
στα πλαίσια της υποψηφιότητας του κ. Σπύρου 
Θεοδωρόπουλου, ως Πρόεδρος του ΣΕΒ, παρέστη ο 
Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς

07 Ιουνίου
Στη συνεδρίαση της επιτροπής του ΠΣΕ Καινοτομίας 
Θεσσαλίας συμμετείχε ο Πρόεδρος κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς

10 Ιουνίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
συμμετείχε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ στην Αθήνα

17 Ιουνίου
Στα εγκαίνια του καταστήματος της EUROBANK στη 
Λάρισα παρέστησαν ο Γενικός Γραμματέας του ΣΘΕΒ 
κ. Χρήστος Γιακουβής και η Γενική Διευθύντρια κα 
Έλενα Καματέρη

18 Ιουνίου
Στην κλειστή συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης των 
μελών του ΣΕΒ στην Αθήνα συμμετείχε ο Πρόεδρος 
του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς

20 Ιουνίου
Στη συνεδρίαση της επιτροπής του ΠΣΕ Καινοτομίας 
Θεσσαλίας συμμετείχε ο κ. Γιώργος Ρουπακιάς

Συνάντηση εργασίας με τη Διεύθυνση Ανάπτυξης 
της Π.Ε. Λάρισας σχετικά με τις διαδικασίες για 
αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων, είχαν η 
Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη και  
το στέλεχος κ. Χρήστος Τσιτόπουλος

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Στη δωρεάν παραχώρηση αποθηκευτικού χώρου 
στον Δήμο Λαρισαίων, για τις ανάγκες του 
Κοινωνικού Παντοπωλείου, προχώρησε η ΕΛΒΑΚ ΑΕ, 
σε μια κίνηση που ανταποκρίνεται στην ανάγκη της 
δομής για εξεύρεση χώρου αποθήκευσης τροφίμων 
και ειδών υγιεινής, αλλά και επισφραγίζει την πολύ 
καλή συνεργασία ετών με το Κοινωνικό Παντοπωλείο 
και τον Δήμο Λαρισαίων.

Στις εγκαταστάσεις της εταιρείας και τους χώρους που 
παραχωρούνται βρέθηκε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, 
κ. Θανάσης Μαμάκος, ο οποίος συναντήθηκε με 
τον Πρόεδρο της ΕΛΒΑΚ, κ.Klaus Humbert και τον 
γενικό διευθυντή, κ. Παναγιώτη Φρόνιμο. Μάλιστα, 
ο κ. Μαμάκος παρέδωσε τιμητικές πλακέτες 

στους κ.κ.Humbert και Φρόνιμο, για την πολυετή 
προσφορά της εταιρείας. Ζητήματα που αφορούν 
στις ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, 
καθώς και τις δράσεις και πρωτοβουλίες του 
Δήμου Λαρισαίων, της Αντιδημαρχίας Κοινωνικής 
Πολιτικής & Πολιτικών Ισότητας και του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου βρέθηκαν στο επίκεντρο της 
συζήτησης μεταξύ των στελεχών της εταιρείας και 
του Δήμου Λαρισαίων. Στη συνάντηση μετείχαν, 
ακόμη, ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής και 
Πολιτικών Ισότητας, κ. Παναγιώτης Δαλαμπύρας, 
ο Διευθυντής Κοινωνικής Πολιτικής και Πρόνοιας, 
κ. Θεόδωρος Κυρόπουλος, στελέχη του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου και της ΕΛΒΑΚ ΑΕ.

ΕΛΒΑΚ Α.Ε.
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Με συνέπεια στις διαχρονικές της αξίες, η Melissa 
Kikizas συνεχίζει να διαγράφει ανοδική πορεία τόσο 
σε επιχειρηματικό όσο και σε ανθρώπινο επίπεδο 
και φέτος, αναδεικνύεται για έκτη φορά, ως «Great 
Place to Work»  με το 96% των ανθρώπων της να 
δηλώνει ότι η διοίκηση ασκεί τις επιχειρηματικές της 
δραστηριότητες με τιμιότητα και ήθος.

Από την πρώτη στιγμή της δημιουργίας της, το 
1947, η εταιρεία ως μία οικογενειακή επιχείρηση 
επένδυσε στους ανθρώπους της, με τον αμοιβαίο 
σεβασμό, τη φροντίδα και την αφοσίωση να είναι 
χαρακτηριστικά μίας γερής και μακροχρόνιας σχέσης 
τα οποία παραμένουν αναλλοίωτα μέχρι και σήμερα. 
Διατηρώντας, λοιπόν, μία παράδοση χρόνων που 
εξελίσσεται συνεχώς, η εταιρεία καταφέρνει να μένει 
πιστή στις αξίες της ενώ θέτει πάντα στο επίκεντρο 
τους ανθρώπους της..

Με το οικογενειακό κλίμα να κυριαρχεί, η Melissa Ki-
kizas έχει διαμορφώσει ένα οικείο περιβάλλον όπου 

οι εργαζόμενοί της δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό 
και  εξελίσσονται συνεχώς. Με ένα σύστημα αμοιβών 
και παροχών, η εταιρία επιβραβεύει τους ανθρώπους 
της για όλη την αφοσίωση και προσπάθεια τους. 
Βonus απόδοσης σε όλο το προσωπικό, επιδόματα, 
well-being δραστηριότητες και παροχές, υποτροφίες 
σπουδών σε παιδιά εργαζομένων, χρηματοδότηση 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων, δωρεάν διάθεση 
προϊόντων Melissa & Terra Creta, πρόγραμμα 
επιβράβευσης συμπεριφορών, μαθήματα ξένων 
γλωσσών, ταξιδιωτικές επιταγές για ανθρώπους που 
εργάζονται χρόνια στην εταιρία, εορταστικά καλάθια 
και πολλά άλλα, είναι κάποιες από τις παροχές της 
εταιρίας.

Με επίκεντρο τους ανθρώπους της και πίστη στις 
αξίες της, η Melissa Kikizas αναπτύσσεται συνεχώς 
κατακτώντας νέες κορυφές. Ένα επίτευγμα που είναι 
αποτέλεσμα ομαδικής δουλειάς. Γιατί η δική μας 
Melissa σέβεται το παρελθόν της και σχεδιάζει το 
μέλλον της με υπερηφάνεια. 

ΜΕΛΙΣΣΑ ΚΙΚΙΖΑΣ ΑΒΕΕ
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Η Exalco καλωσόρισε στη πόλη της, τη Λάρισα, το 9ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο κατασκευαστών αλουμινίου 
και σιδήρου (ΠΟΒΑΣ) που πραγματοποιήθηκε στις 
17-18-19 Μαΐου 2024, στο ξενοδοχείο Grecotel Laris-
sa Imperial.  Η εταιρία συμμετείχε ως διακεκριμένος 
χορηγός του συνεδρίου καθώς και στις διεργασίες 
του με ομιλίες στελεχών της.

Συγκεκριμένα η κα Τσιούρβα Ευαγγελία, αρχιτέκτων-
μηχανικός, στέλεχος του τμήματος R&D, συμμετείχε 
σε ομιλία με θέμα τις Ιδιαιτερότητες και ανάγκες 
του ξενοδοχειακού κλάδου και η κα Κατσιάβα 
Άλκηστις, υπεύθυνη marketing & project manager 
της σχολής Exalco Educational Institute, συμμετείχε 
σε συζήτηση- στρογγυλό τραπέζι που σκοπό είχε την 
ενημέρωση των κατασκευαστών για την εκπαίδευση 
στον κλάδο.

Στον χώρο του συνεδρίου υπήρχε stand της 
εταιρίας στο οποίο πρωταγωνιστούσε το νέο min-
imal συρόμενο σύστημα SPACE. Ο Πρόεδρος της 

Exalco, κος Ιωάννης Αστ. Καντώνιας, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος κος Θάνος Τσιάρας και στελέχη της Ex-
alco παρευρεθήκαν στο κλαδικό γεγονός και είχαν 
την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με όλο τον 
κατασκευαστικό κόσμο, τεχνίτες αλουμινίου και 
προμηθευτές.

Η ενδιαφέρουσα θεματολογία του και η αθρόα 
προσέλευση των επαγγελματιών του κλάδου ήταν 
αρωγοί στο να ολοκληρωθεί ένα άκρως επιτυχημένο 
και δημιουργικό συνέδριο που κύριο σκοπό είχε 
να δώσει απαντήσεις σε κρίσιμα ζητήματα αλλά 
και να ενημερώσει για τις εξελίξεις του κλάδου του 
αλουμινίου.

Θερμά συγχαρητήρια στην ΠΟΒΑΣ, στους 
διοργανωτές και σε όλους τους συμμετέχοντες που 
ανέδειξαν το συνέδριο με την παρουσία τους και την 
ενεργή συμμετοχή τους. Η Exalco δίνει υπόσχεση 
πως θα συνεχίσει να ενισχύει το έργο της ΠΟΒΑΣ με 
κάθε τρόπο.

EXALCO Α.Ε.
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Με την ένταξή της στην εθνική λίστα Best Work-
placesTM Hellas 2024 διακρίνεται η ΕΥ Ελλάδος, 
από τον διεθνή οργανισμό Great Place to Work®, 
κατακτώντας μία θέση μεταξύ των 10 κορυφαίων 
εταιρειών στη μεγάλη κατηγορία μεγέθους (με 
περισσότερους από 250 εργαζόμενους) με το 
καλύτερο εργασιακό περιβάλλον στην Ελλάδα. 
Σημειώνεται ότι η EY αποτελεί τη μοναδική 
εταιρεία παροχής επαγγελματικών υπηρεσιών που 
συμπεριλαμβάνεται στη συγκεκριμένη κατηγορία.

Η αναγνώριση αυτή, αποτελεί την ύψιστη διάκριση 
για τις εταιρείες που έχουν ήδη πιστοποιηθεί 
από τον οργανισμό Great Place to Work® (Great 
Place to Work-Certified™). Τα βραβεία Best Work-
placesTM απονέμονται τα τελευταία 21 χρόνια 
στη χώρα μας, σε επιχειρήσεις που ξεχωρίζουν για 
το εργασιακό τους περιβάλλον, έπειτα από μία 
ενδελεχή διαδικασία επιλογής, που περιλαμβάνει 
τη διεξαγωγή ανώνυμης έρευνας των εργαζόμενων, 
σε συνδυασμό με την έκθεση Culture Audit©, 
στην οποία καταγράφονται οι πρακτικές και 
πολιτικές διοίκησης του ανθρώπινου κεφαλαίου 
της επιχείρησης. Η αξιολόγηση της έκθεσης Culture 
Audit© γίνεται με συγκεκριμένη μεθοδολογία από 

το Great Place to Work® Hellas, με την ακαδημαϊκή 
συνδρομή του ALBA Graduate Business School, The 
American College of Greece.
Αυτή η νέα διάκριση της EY Ελλάδος, επιβεβαιώνει 
την έμπρακτη δέσμευση της εταιρείας για τη 
δημιουργία ενός καλύτερου εργασιακού κόσμου. 
Η ΕΥ, θέτοντας τον άνθρωπο στο επίκεντρο, έχει 
ορίσει ως κορυφαία προτεραιότητα τη διαμόρφωση 
μίας προσωποποιημένης, μοναδικής εργασιακής 
εμπειρίας για τους ανθρώπους της (The excep-
tional EY experience. It’s yours to build.), σε ένα 
περιβάλλον που καλλιεργεί τη διαφορετικότητα, 
την ισότητα και τη συμπερίληψη, μέσα από ένα 
πλήθος προγραμμάτων που υποστηρίζουν την 
επαγγελματική τους ανάπτυξη, την πραγμάτωση 
των προσωπικών στόχων τους και τον εμπλουτισμό 
των δεξιοτήτων τους.

Πρόκειται για την τέταρτη σημαντική διάκριση που 
λαμβάνει η EY Ελλάδος αυτή τη χρονιά σχετικά με το 
εργασιακό της περιβάλλον, καθώς η εταιρεία, εκτός 
από την πιστοποίηση Great Place to Work® Certified™ 
και την ένταξή της στη λίστα Best WorkplacesTM for 
Women Hellas 2024, έχει επίσης αναδειχθεί και Top 
Employer 2024, από το Top Employers Institute.

EY ΕΛΛΑΔΑΣ
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ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΩΣ ΜΕΛΟΣ

Στην επιχειρηματική οργάνωση με την οποία σας συνδέουν κοινοί στόχοι, κοινές προ-
οπτικές, κοινοί προβληματισμοί ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ένα ικανό, ισχυρό και αποτελεσματικό 
συλλογικό όργανο, σύμμαχό σας που σας στηρίζει, σας εκπροσωπεί, σας πληροφορεί, 
σας ενημερώνει και διαμορφώνει για εσάς ένα υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον.

Τη Δευτέρα 17 Ιουνίου στο Μουσείο Ιδρύματος 
Βασίλη και Ελίζας Γουλανδρή ο όμιλος ΑLFA WOOD 
GROUP συμμετείχε στην τελετή απονομής των 
Home Improvement Awards 2024. Μια βραδιά 
αφιερωμένη στην επιβράβευση της καινοτομίας και 
της δημιουργικότητας.

Ο κος Γιώργος Αδαμόπουλος Vice President – Manag-
ing Director του ομίλου Alfa Wood Group, παρέλαβε 
με μεγάλη περηφάνια και χαρά το Silver Award στην 
κατηγορία Master Laminate δάπεδα, τα μοναδικά 

ελληνικής παραγωγής!!!

Στον χαιρετισμό του ο κος Αδαμόπουλος δήλωσε 
πως «Μία διάκριση πάντοτε αποτελεί εξαιρετική 
τιμή για έναν όμιλο, ιδιαίτερα όταν αναγνωρίζεται 
και διακρίνεται από τον μοναδικό θεσμό βράβευσης 
δομικών υλικών και εξοπλισμού βελτίωσης και 
διαμόρφωσης για το σπίτι και τον κήπο. Συνεχίζουμε 
με πίστη στα ιδανικά μας, με σταθερότητα και 
αναπτυξιακή τροχιά».

ALFA WOOD GROUP




